

DESMINTIENDO UN RUMOR

Aunque desapareciera Acción Republicana, el señor Azafia no abandonará la política

Madrid.—Como algunos periódicos atribuyen a Azafia el propósito de retirarse de la política y disolver el partido que dirige, hoy a mediodía uno de nuestros redactores intentó entrevistarse con el expresidente, pero no consiguió encontrarle, ya que desde las primeras horas de la mañana no había regresado a su domicilio, lo que se cree habrá hecho deliberadamente para no verse asediado por los periodistas y las numerosas personas que buscan localidades para asistir a su conferencia.

En vista de ello se ha hablado con una persona de la intimidad del señor Azafia. Este nos manifestó que la noticia a que anteriormente se alude, le ha causado verdadera sorpresa, y que no se explica de dónde puede haber salido. Añadió que podíamos desmentir categóricamente el rumor, porque el señor Azafia no pronunciará mañana su último discurso político.

pues no está dispuesto a retirarse, ni tampoco piensa disolver el partido.

Lo que sí es cierto es que no presentará ningún obstáculo a la formación del partido de izquierdas.

Desde luego los señores Barcia y Azafia sostuvieron esta mañana una conferencia por espacio de más de dos horas, pero no hay nada que pueda confirmar el rumor a que hacemos referencia.

Únicamente se disolvería Acción Republicana si llegara a ser un hecho la formación del partido de izquierdas.

A pesar de nuestra insistencia, el amigo del señor Azafia, a que antes hacemos referencia, no ha querido adelantar nada del discurso de mañana, asegurándonos que nada, absolutamente, conoce ni en lo más mínimo, el pensamiento del referido personaje político.

DELICADA SITUACION

En los pueblos inmediatos a Bilbao continúan los robos de mercancías y asaltos de tiendas

Bilbao.—Por la mañana, un grupo de revoltosos asaltó una tienda de Portugete, llevándose los géneros que había en la misma.

Uno de los asaltantes llevaba una pistola en la mano. Se llama Francisco Fernández, el cual fué reconocido por uno de los dependientes del aludido establecimiento.

En Santuros también se promovieron algunos incidentes, asaltando las panaderías un numeroso grupo de hombres y mujeres, quienes se apoderaron del pan que encontraron en aquéllas.

La Sociedad "Industrial Harino-Panadera" pidió auxilio a la Comisaría en vista de que por las inmediaciones de la fábrica había grupos sospechosos.

En Las Arenas fueron asaltados varios carros y camionetas que transportaban pan.

En Lejón también fueron asaltadas varias camionetas, llevándose el pan que en las mismas se transportaba.

En la estación de Lamiaco fueron robados de un tren dos cestos de pan.

También fueron asaltados y desvalijados algunos camiones que conducían pan.

Fuerzas de la Guardia civil, Asalto y Seguridad intervinieron, logrando recuperar algunas mercancías de las robadas.

Ante el temor de ser asaltados, muchos comercios y tiendas de ultramarinos cerraron sus puertas, pero ante las indicaciones de las fuerzas de orden público, volvieron a abrirlas.

En Sestao fueron asaltados varios carros que transportaban pan.

También invadieron los grupos de revoltosos una panadería, obligando al dueño de ésta a vender el pan al precio antiguo.

Después los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento, pidiendo la libertad de algunos detenidos.

Contra unos atracadores

El Fiscal militar pide la pena de muerte

Zaragoza.—Como se recordará, hace algún tiempo fué asaltado el automóvil del conde de Ruidoms. Los atracadores eran cinco, los cuales, después de cometer el atraco, hubieron en una camioneta. Cuando ésta se hallaba en las cercanías de Guadalajara, les salieron al encuentro unos guardias civiles. Entre éstos y los ladrones se entabló un intenso tiroteo, resultando durante éste muertos dos de los ladrones y un guardia civil.

Los restantes atracadores fueron detenidos, y contra éstos se celebró hoy Consejo de guerra, que estuvo presidido por el teniente coronel de Artillería, señor Llorens.

Por informes particulares se sabe que el fiscal solicita se imponga a los procesados la pena de muerte.

LA ACTITUD DE LOS ESTUDIANTES

Los escolares muestran alguna agitación a causa del alevoso crimen de anteayer en Madrid

Madrid.—En la Facultad de Medicina se dieron las clases hasta mediodía, con absoluta normalidad.

Sin embargo, a media mañana, se formaron grupos de alumnos que comentaban vivamente el crimen de ayer en la persona de un estudiante de Medicina, y surgió en algunos el propósito de pedir la suspensión de las clases en señal de duelo.

En un grupo varios estudiantes

Para posesionarse de su cargo

Llega a Marruecos el Alto Comisario, señor Rico Avello

Algeciras.—Llegó a esta población el señor Rico Avello, que se dirige a Marruecos para tomar posesión de su cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

Fué recibido por las autoridades. Revistó una compañía de Infantería, que había acudido a rendirle honores.

Poco después embarcó en el cañonero "Dato", que le conducirá a Ceuta.

EN CEUTA

Ceuta.—Procedente de Algeciras llegó el señor Rico Avello a bordo del cañonero "Dato".

Las autoridades acudieron a cumplimentarle. También acudió mucho público que le dispensó un cariñoso recibimiento.

Le rindió honores una compañía de Regulares, a la que luego revistó.

Recibió la visita de diversas comisiones.

Horas después, acompañado de su séquito, el señor Rico Avello continuó su viaje a Tetuán para posesionarse de su cargo.

tes adoptaron actitud levantisca, y se originó un gran revuelo al llegar rumores de que en la Escuela de Veterinaria se habían producido sangrientos sucesos y que había muerto un estudiante de la FUE. Desmentida esta noticia se calmaron los ánimos, pero se suspendieron las clases a última hora.

En el cementerio se practicó la autopsia de Matías Montero. El sepelio se verificará en el mismo cementerio.

Según «El Socialista»

Los elementos fascistas reciben porras de Alemania

Madrid.—«El Socialista» dice en un suelto que se están importando porras para los fascistas.

Estas porras vienen de Alemania y se han importado por la Aduana de Irún.

Asegura también que el día 22 llegó a Irún una caja conteniendo muestras, según decía la declaración, y contenido, en realidad, porras de 40 centímetros de largo abiertas, y diecisiete cerradas.

Igualmente afirma el mencionado periódico que tiene fotografías de ellas y que vienen procedentes de una casa de Berlín, a nombre de un consignatario con residencia en Gijón.

De Instrucción

Nombramiento de profesores para la Escuela de Artes y Oficios de Oviedo

La "Gaceta" de hoy publica un orden ministerial de Instrucción pública, nombrando profesor de Dibujo Artístico y Elementos de Mecánica, Física y Química, respectivamente de la Escuela de Artes y Oficios de Oviedo, a don Victor Hevia y don Alejandro Fernández.

Desgracia

Un chico mata a otro de un puñetazo

Madrid.—El muchacho Bernardo García, de catorce años de edad, que vive con sus padres en la calle del Carcelan Mendoza, riñó hoy con otro chico de diez y seis años, llamado Daniel Sánchez, y como viera que éste trataba de agredirle le dió un tremendo puñetazo en la mandíbula, a consecuencia del cual cayó Daniel al suelo sin sentido.

Inmediatamente se le llevó a la Casa de Socorro, donde falleció a poco de ingresat.

Buen acuerdo

Los concejales madrileños se oponen a que suba el pan

Madrid.—Se han reunido los concejales nombrados por el Ayuntamiento de Madrid para entender en el problema del pan.

Acordaron solicitar de la Superintendencia que las facultades que en la actualidad tiene el Consorcio Panadero, se traspasen al Ayuntamiento, y que éste forme un organismo directivo para el abastecimiento del pan.

Desde luego se acordó, por unanimidad, oponerse a la elevación del precio del pan.

EN SEXTA PLANA Información de "Ultima hora"

Primer aniversario

LA SEÑORA

Doña Aurora María de las Mercedes Díaz Rodríguez

Falleció en Fuso de la Reina-Puerto el día 13 de febrero de 1933 a los 25 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligido esposo don Justo Alvarez Diaz, maestro nacional de Pedroveya (Quirós); madre doña Teresa Rodríguez Fernández; padre político don Antonio Alvarez Fernández; hermanos don Angel Emilio, don Severino, don José Antonio, doña María Nieves (maestros nacionales), don Vicente y don Juan Luis; abuelos don Ramón Díaz Alvarez y doña María Alvarez Fernández,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a los funerales de cabo de año que por su eterno descanso se celebran pasado mañana martes, 13, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Puerto, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos.

CAMPOAMOR

Compañía de Grandes Espectáculos RAMBAL

A las 4, en FUNCION POPULAR, BUTACA, 2,50

"GENOVEVA DE BRABANTE" GRAN EXITO

A las 6 y 10 y 10 y 11/2 RAMBAL presenta la obra de gran espectáculo

"CLAUSTRO Y MUNDO"

Grandiosa y emocionante creación de RAMBAL.

TORENO

El más melodioso film de la temporada: la ópera a gran espectáculo "NO QUIERO SABER QUIEN ERES" Creación de LIANA HAID y GUSTAV FROELICH.

A las 4,15, 7,15 y 10,30

JOVELLANOS

"NICOLE Y SU VIRTUD". Un derroche de gracia y fino humorismo. Con la bellísima ALICE COCEA.

A las 4,15, 7,15 y 10,30

ANTE LOS ANUNCIOS ALARMISTAS

En Madrid se adoptan extraordinarias precauciones, especialmente en la Dirección de Seguridad

Madrid.—Las medidas de precaución adoptadas ayer de madrugada, duraron hasta primera hora de la mañana, en que fueron suspendidas las medidas extraordinarias de vigilancia, pero al terminar la tarde se restablecieron, y desde primera hora nuevamente las fuerzas de Seguridad y Asalto prestaron servicio con tercerola.

Ha llamado grandemente la atención el hecho de que durante todo el día no se permitiera el acceso a las dependencias de la Dirección

de Seguridad, más que a los agentes de los Cuerpos de Vigilancia y a los periodistas, pero a éstos, a pesar de ser muy conocidos, se les exigió la presentación del carnet del Jurado mixto y fueron además cacheados, quitándose a algunos navajas de bolsillo que llevaban.

Los jefes de la Dirección no quisieron recibir a los periodistas ni dieron referencia alguna ni la razón de estas medidas excepcionales.

GRAN POPULAR CINEMA HOY a las 6 tarde y 10,30 noche

DOS GRANDIOSOS BAILES DE MASCARAS

LOCAL PROFUSAMENTE ADORNADO E ILUMINADO - ESMERADOS SERVICIOS PRECIOS POPULARES

TEATRO DEL PRINCIPADO HOY a las 4-7,15 y 10,30

Grandioso éxito de la bellísima película

"El hombre que se reía del amor"

Por MARIA F. LADRON DE GUEVARA - RAFAEL RIVELLES - ROSITA DIAZ GIMENO HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

CONFLICTOS SOCIALES

Se considera inminente la huelga del ramo de la construcción en Madrid.-Nuevo paro en Coruña

Madrid.—El conflicto de la construcción no ha sufrido la menor variación en las últimas 24 horas. En la Casa del Pueblo se está verificando el escrutinio del referendun para acordar o no la huelga general.

El ministro del Trabajo estuvo durante todo el día realizando gestiones para evitar que se plantee el conflicto, y para buscar la fórmula de dar trabajo a los obreros que forzosamente habrán de ser despedidos al agotarse las obras.

El ministro ha celebrado hoy una entrevista con su compañero de Obras Públicas, con el fin de acordar una nueva lista de obras a realizar.

DICE ANTONIO DE GRACIA

El presidente de la U. G. T., don Antonio de Gracia, dijo a última hora que el 90 por 100 de los obreros del ramo de la construcción, según el escrutinio del referendun, se habían declarado a favor de la huelga.

Cree que el paro afectará a unos treinta mil obreros, y estima que el Gobierno, prescindiendo de trá-

mites innecesarios, podía poner en marcha buen número de obras ya subastadas, pues no es admisible que a los trabajadores se les conteste con un vuelva usted mañana cuando van en demanda de trabajo.

NUEVO PARO

Coruña.—Se ha reproducido la huelga.

La Patronal ha publicado una nota en la que se dice que en las bases aprobadas no se fija el trato que ha de darse a los esquiroleros y por ello recaba su libertad de acción para tomar el personal que le agrade.

El día transcurrió con tranquilidad, salvo algunos incidentes que carecieron de toda importancia.

De la «Gaceta»

Se autoriza una obra en Aller

Madrid.—La "Gaceta" publica una disposición del ministerio de Trabajo autorizando a la Sociedad Velasco y Herrero a construir un puente metálico sobre el río Aller, en la provincia de Oviedo, con destino al transporte de carbones.

CASA DEL RIO

MUEBLES - TAPICERIAS - TELAS NUEVA ORGANIZACION

Ya todos pueden tener su habitación amueblada por la CASA DEL RIO.

Muy interesante para Vd. vea nuestra nueva sección económica.

Modelos originales en el interior de nuestra exposición de **Uría, 28 - Oviedo.**



La mejor para plumas estilográficas



EL NIÑO

Jaime Jesús Fernández y López del Vallado

Subió al Cielo en Oviedo el día 10 de Febrero de 1934 a los tres años de edad

D. O. M.

Sus afligidos padres don Sigfredo y doña Carmen; hermanos José María, María del Pilar, Pedro, Fermín y Javier; abuela doña María del Pilar Valdés, viuda de Vallado; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy domingo, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Melquíades Alvarez, número 6, al cementerio del Salvador, y a la misa de Gloria que se celebrará mañana lunes, a las once en el Templo de San Juan el Real, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

Los duelos se despiden en los sitios de costumbre.

Funeraria Pedro Guerra, Rúa, 11.-Teléfono, 34-16

UNA ANÉCDOTA HUMORISTICA

El célebre "ministerio" que se formó en Oviedo en los carnavales del año 1901

Entre las muchas notas que el humorismo ovetense ha dejado a través de los años, figura sin duda alguna con un relieve marcadísimo, la que dieron unos cuantos ovetenses con ocasión de celebrarse las fiestas de Carnaval.

Nosotros pudimos recoger muchas de estas notas, aprovechando la circunstancia de ser hoy el primer día de las fiestas que corresponden al presente año, pero nos limitamos a señalar la que tuvo más popularidad y que se recuerda por los ovetenses siempre que los Carnavales llegan.

Nos referimos al célebre "ministerio" que dió con sus huesos en la antigua cárcel fortaleza. Era todos ellos hombres casados, y si fuésemos a analizar uno por uno, veríamos que todos ellos pertenecían a esa pléyade de ovetenses de pura cepa que en bailes, fiestas populares y demás motivos de reuniones públicas hacían alarde de su buen humor.

Por eso ayer quisimos entrevistarnos con uno de los que formaban aquel famoso "ministerio" para que nos hiciera referencia de lo sucedido, a fin de mantener el recuerdo y dar a conocer a esta nueva generación de ovetenses el alcance de aquella obra de clásico sabor ovetense.

Conocíamos el sitio adonde diariamente acude nuestro amigo, y al acudir en su busca fué con nosotros tan complaciente, que en el acto accedió a contarnos aquella anécdota.

Es este hombre, el conocido pintor don Senén Rivero, que tantas veces puso su pincel al servicio de buenas causas, como era la de los trazados de típicos jardines, y últimamente el pergamino que los federales de Asturias dedicaron al periódico "Heraldo de Madrid", como homenaje a la labor hecha

hojas que para desfigurar los hechos de crítica daba al conde de Caserta el nombre de "Leño", que era un tipo popular ovetense, y a doña María de las Mercedes el de otro tipo femenino muy popular entonces en Vetusta.

En estas hojas se hacía la historia del casamiento de "María la loca" con "Lepo", diciéndolo de la manera que Román sabía decir las cosas.

Alquilamos un coche que era de la fábrica de galletas de San Román, situada en Buenavista, y aquel coche, revestido de percalina, con una tribuna presidencial, simulaba el Congreso, con el banco azul, en donde nos sentábamos todos.

—¿Recuerda usted los nombres de los "ministros"?

—Román era el Presidente del Consejo; José María Olay, representaba a Pidal; Joaquín Sorribas, era Weyler, entonces ministro de la Guerra; su hermano Rafael, llevaba la cabeza de Romero Robledo; Valentín Echevarría, la del ministro de Marina; Víctor Blás, hacía de Polavieja; y Pablo Celayeta, más conocido por "El Profalán", era el ministro de Instrucción Pública. Yo no era nada menos que la figura de don Valentín Gamazo.

—¿Y cómo se llevó a efecto la detención del "ministerio"?

—Salimos los "ministros" del establecimiento que en la calle de Pelayo tenía "El Marcan", y detrás de nosotros puede usted decir, sin temor a equivocarse, que iba medio Oviedo. Paraba el coche al agitar el Presidente la campanilla y comenzaban los discursos. Como le dije, siempre a base de "María la loca" y "Leño". Se nos ocurrió, en mala hora llevar debajo de la mesa presidencial un pellejo de vino, y a cada "Comsejo" que celebráramos le dábamos un "palo"... Calentaba la boca, hay que suponer que íbamos por la penitente, y así ocurrió, que en el "Comsejo" que celebramos ante el

comenzamos a sentir un poco de pánico.

Desde luego la situación era triste para nosotros, pero simpática para la opinión pública, porque a la cárcel se nos mandaba cuanto necesitábamos y se nos trataba con la mayor consideración.

—¿Y no hubo procesamiento?

—No, señor. Se sobreescribió la causa.

Al caer aquel ministerio, el verdadero ministerio que sostenía el estado de guerra, vino Sagasta, y gracias a la gestión que hizo don Melquiades Álvarez cerca del nuevo jefe de Gobierno, se aclaró nuestra situación, que no era sino motivo de una broma, que pudo resultarnos muy pesada.

Y Senén Rivero nos hacía este relato con el mismo tono humorístico que sin duda aceptó el cargo de "ministro de Hacienda" cuando se lo concedieron en los Carnavales del año 1901.

Nos despedimos del amigo Senén agradeciéndole las notas facilitadas, que damos hoy a la publicidad por hallarnos en plenas fiestas de este Carnaval, bastante me nos alegre por ciento que los de aquellos años.



Meriendas en el campo

Entre las buenas provisiones para estas meriendas, figuran las Galletas María Artiach. Saboréelas: son galletas distintas. Tiernas, crujientes y apetitosas. Muy prácticas para excursiones porque ocupan poco espacio y nutren mucho. Envasadas en paquetes, quien las come es el único que las toca.

CHIQUELÍN, siempre tiernas, con sabor a huevo.

MARIA ARTIACH

PAQUETE 200 GRs., UNA PESETA; DE 100 GRs., 50 CTS.



AUTOPLANO

por este diario en favor del adelantamiento de la segunda República.

—Queremos amigo Senén, le decimos, que usted nos hable de aquel célebre "ministerio" que formaron con motivo de unos Carnavales.

Y el amigo Rivero, con su peculiar simpatía, nos dijo:

—No soy yo el único "superviviente" de aquel "ministerio", como usted dice. Aún vive mi compañero Joaquín Sorribas, y creo que Valentín Echevarría, que se encuentra de jefe de maquinistas en Nueva York.

—¿Cómo surgió aquella idea?

—No necesito decirle que fué una de tantas cosas que ingeniería Román. Debemos advertir que el Román a que aludí era don Román Álvarez, fallecido hace poco en Madrid y que tanto se destacó por su actuación entre nosotros.

Había unas cabezas—continúa diciéndonos el señor Rivero—idénticas a las que colocan los cabezudos y que reflejaban la caricatura de los ministros del Gobierno presidido entonces por Silvela.

En España se había suscitado una cuestión política con motivo del casamiento del conde de Caserta con la princesa María de las Mercedes, y como consecuencia de este pleito político se encontraba España en estado de guerra.

Román Álvarez redactó unas

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE ROBO FUEGO SOPLETE

1,000 referencias en Asturias

Exposición y venta

Hnos. GARCIA ALVAREZ

Calle Campomanes, núm. 10

UVIEDO

SECCION OFICIAL

Banco Asturiano de Industria y Comercio

Cumpliendo lo que previene el artículo 60 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria que deberá celebrarse el día 28 de los corrientes, y hora de las cuatro de la tarde en el domicilio social, Mendizábal, núm. 1.

Los señores accionistas que deseen concurrir a esta junta cumplirán previamente con lo que preceptúa el artículo 57 y siguientes de los citados Estatutos.

Oviedo, 10 de Febrero de 1934.

Carrocería monopieza

El Consejero-Delegado, Nicanor de las Alas Pumarino.

GRAN BARATO

ALMACENES MUEBLES PLAZA CATEDRAL

Enormes descuentos este mes y el próximo en

COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS.

NO CONFUNDIRSE

Plaza Catedral

Desde Sama

Dentro de pocos días vendrán 300 guardias de asalto

(De nuestro corresponsal)

Tenemos noticias, que consideramos fidedignas, de que en breve llegarán a esta villa numerosos guardias de Asalto. Se dice que desde Langreo a Laviana se destinarán 300 guardias.

Sidra

Hoy se rompe una pipa en casa de JOSE SUAREZ del Caleyú

Sidra en Colloto

Los días 11, 12 y 13 se rompen pipas de riquísima sidra en casa de los Hijos de Raimundo Fernández Hay taquinos y mariscos

Sidreros

HOY ROMPE ROZA EN LUGONES

Dr. Gómez Gutiérrez

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos - Del Dispensario Oficial Antituberculoso

Uria, 56, pral. Teléfono 3072

El concejal señor San Martín es partidario de que dimita la Corporación de no ser aplicado el laudo relativo a un obrero de Trubia

SERVICIOS DE AGUA

El alcalde, al hablar ayer con los periodistas, comenzó diciendo

Embrague automático

que conforme a la moción presentada por el concejal señor Argüelles Landeta, se habían dado los órdenes para colocar en Tudela de Veguín una fuente.

El lunes irá el señor Casero a emplazar dicha fuente.

Y ya que hablamos de servicios de aguas—prosiguió diciendo el alcalde—debo decirles que el pleito que existía entre los vecinos de Sograndio y un vecino de aquel pueblo, ha quedado resuelto.

Dicho vecino se ha comprometido a restablecer los servicios públicos en su fuente, dejando a los vecinos aprovecharse del caudal.

Nos habló también el Sr. Miaja de la fuente de Vega, que como ayer hemos dicho las aguas son potables y pueden utilizarse por los vecinos.

Lo que pasa es que en los días de lluvia, por efecto de la presión de algunos desagües que proceden de cuadras, las aguas se contaminan, y es necesario dar un corte al curso del manantial, recogiendo las aguas antes de que lleguen a los sitios por donde van estos desagües.

Para eso se harán unas calicatas y se formará allí donde las aguas vayan puras una arqueta.

Para contribuir a estas obras se ofrecen los vecinos y a fin de dar legalidad a este ofrecimiento presentaron una instancia.

EL CONFLICTO DE TRUBIA

Al encontrarnos en la Alcaldía con el teniente alcalde por Trubia, señor San Martín, quisimos que nos explicase el alcance de su propuesta en la sesión del viernes respecto a la cooperación del Ayuntamiento con los obreros de la Fábrica de Trubia.

No se trata—nos dijo—de ninguna cuestión política, lo que viene ocurriendo no es posible tolerarlo.

Aquí quien queda en ridículo es el Ayuntamiento, no los obreros, porque el laudo lo dictó el alcalde y lo avaló con su acuerdo la Corporación, cuando ésta lo conoció. Por lo tanto es a la Corporación a quien se le hace el agravio.

De ahí la proposición de or a la sesión extraordinaria, pero para dimitir si es que no se cumple la propuesta.

Los obreros acaban de adoptar una resolución semejante presentando el oficio de huelga. La representación de ellos y el alcalde, que representa al Ayuntamiento, firmaron el compromiso con la Dirección de la Fábrica de aceptar la resolución que al conflicto diese el alcalde.

Se da esta resolución y la Fábrica se niega a cumplirla. A los demás firmantes del compromiso no les queda otro remedio que protestar enérgicamente de esa desconsideración. Y la protesta es esa: los obreros yendo a la huelga y el Ayuntamiento dimitiendo.

Hacer otra cosa el Ayuntamiento sería demostrar que no estima en nada su dignidad.

Además no se puede dejar solos a los obreros y tiene que hacer causa común con ellos.

Si en la semana que entra no hay orden del Ministerio de la Guerra para que se cumpla el laudo, se reunirá la Corporación con carácter extraordinario y adoptará la extrema resolución que propusiere en la última sesión.

El alcalde ya telegrafió al ministro dándole cuenta del acuerdo protestando de que a estas horas está incumplido el laudo.

10.500 Pesetas.!!!

Garage España

Argüelles, 27.—Telf. 13-16

NOTA DE LA OFICINA DE AGUAS

Habiendo comunicado a esta Alcaldía el jefe de la oficina recaudadora de Aguas, la frecuencia con que algunos de los abonados quitan los contadores sin conocimiento ni autorización de la misma, la Alcaldía, con el fin de evitar la imposición de sanciones, ruega a los propietarios e inquilinos, así como a los fontaneros, se abstengan de quitar los contadores instalados en las viviendas, para medir el consumo de agua, sin previa autorización de la oficina correspondiente, bien entendido que de no atender este ruego, se verá en la imprescindible necesidad de imponer sanciones con arreglo a lo prescrito en las Ordenanzas del servicio.

La Regla SUSPENDIDA volverá rápidamente y sin peligro con perlas FEMI.

De venta: Doctor Andreu Segalá y farmacias. Se manda reservadamente por correo certificado, enviando pesetas 14,50 al concesionario. BASTARD, calle de Pablo Iglesias, 13. —BARCELONA.

LA SEÑORA

Doña María Nazaria M. Zaza

(Del Comercio de Camuño-Salas)

Falleció en Camuño el día 9 de Febrero de 1934 a las siete de la tarde

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus afligidas hijas doña Asunción y doña Carmen Díaz; hijos políticos don Manuel Fernández (ausente) y don Severino González; nietos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan en caridad asistan a la conducción del cadáver. acto que se verificará mañana lunes, 12, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de Camuño, y a continuación a los funerales que por el reposo eterno de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

No se reparten esquelas.

Insustituible en viajes de turismo Café Wooka Concentrado Armisen

Informaciones de la Región

Pando (La Felguera)

ALGO SOBRE EL C. CULTURAL RECREATIVO

Después del resultado de la última reunión, y haciendo causa común con la casi totalidad de los asociados, no puedo por menos de llamar respetuosamente la atención a la Directiva para ver el modo de subsanar ciertos defectos.

Cuando una Sociedad lleva por título "Cultural Recreativa" entiendo que se debe fomentar tanto la cultura como el recreo; de no ser así, entonces hay que modificar, título y reglamento.

La única muestra de recreo que hasta ahora había era la de ciertos bailes organizados en honor de los socios y familiares en determinados días.

Ahora bien; con el acuerdo de suspensión de dichos bailes, tomado en la última reunión, ¿quieren decirme qué es lo que queda para responder a los fines recreativos para que la Sociedad fué creada?

Por otra parte, parece ser que existe gran empeño en que las Juntas se celebren siempre en domingo por la tarde, día muy poco propicio para ello; pues si se tiene en cuenta que tres cuartas partes del total de los socios son jóvenes de ambos sexos, se comprenderá que en tal día prefieren expansionarse a estar encerrados la mayor parte de la tarde discutiendo asuntos que muy bien pudieran ser expuestos un día por semana cualquiera. Así, es muy de lamentar que en la reunión celebrada el domingo, cuando ya de segunda convocatoria, no acudieron más que 39 de más de doscientos socios con que cuenta este Centro. Dándose el caso de que con 20 votos a favor y 19 en contra fomen el acuerdo de no celebrar más bailes en adelante.

Por eso, en vista de lo sucedido, y puesto que el Reglamento me ampara, ruego al señor presidente convoque un día por semana cualquiera a una nueva reunión, donde se presente ocasión de revocar el acuerdo tomado en la anterior. De lo contrario me costará muy poco trabajo reunir doble o triple número de firmas de las que son necesarias para que dicha Junta se lleve a cabo; ya que este escrito es debido a ruego de muchos que están identificados con mi modo de pensar.

Por otra parte, lejos de tomar acuerdos absurdos, debe intensificarse el cultivo del recreo, adquiriendo juegos de damas, ajedrez, parche, etc., y de este modo responderá la Sociedad a los fines para que fué creada.

Para que el estado de una Sociedad sea próspero, hay que procurar contentar a una mayoría, no a una minoría (muy pequeña) que son una rémora para la buena marcha de ella; ese no es el camino.

Francisco G. Ronzero.

Por no poder atenderlo se traspaasa acreditado comercio ultramarinos-paquetaría-batería de cocina, titulado «Aro Iris», sito en La Villa. Informes: Alcohola Andaluza MIFRES

Lada (Langreo)

¿A QUE SE ESPERA?
Hace unos cuantos días que en la Avenida de Gabino Alonso hay montones de piedra, con el objeto seguramente de repararla por los baches que son de tamaño bastante regular, o de hacer una reparación general a dicha calle. El caso es que de dichos montones nadie se ocupa y están obstaculizando grandemente el paso a los viandantes, que ya es demasiado dificultoso a causa del mal estado de la calle.

Esperamos se proceda con urgencia a las obras de reparación.

Vega de Sariego

BAILES DE CARNAVAL
Tendrán lugar los días 11, 12 y 13 del corriente en el salón del Café Gloria, el cual estará artísticamente adornado e iluminado. Serán amenizados por una radiola. Las jóvenes de la localidad harán hermosos muñones de Manila.

Sama

"LOS CANCIONEROS DEL NALÓN"
Con motivo de las fiestas carnavalescas hará su reaparición esta afinada agrupación coral y musical, compuesta por simpáticos jóvenes de esta villa, los cuales pretenden visitar los Centros culturales de la localidad y de otros concejos, con objeto de llevar a los mismos, en estos días, la imprescindible nota alegre unida al arte que practican.

Nos hemos enterado que durante estos días se presentarán luciendo caprichosos trajes de tipo mejicano que hace más agradable aún su visita y cuyos trajes los pone más a tono con las canciones que ejecutan.

Por todo, creemos que "Los Cancioneros del Nalón" obtendrán clamoroso éxito en cuantos puntos actúen, que es lo que nosotros muy de veras deseamos.

FALLECIMIENTO

A la edad de cuatro años dejó de existir el niño José Antonio Helguera Tresguerres, verificándose el entierro en la tarde del viernes.

Reciba su padre don Emilio y demás familia nuestro sentimiento.

BANDA MUNICIPAL
Hoy, domingo, como día de Carnaval, tocará la Banda en el Parque de Sama un escogido repertorio de baillables.

CARBAYIN
R. Triviño
DENTISTA
Escuelas Municipales (Carbayín Alto).
Consulta: Lunes de 4 a 7

Sotrondio
ARTE Y CULTURA
Digna de todo aplauso es la labor que día tras día viene desarrollando un grupo de jóvenes de Blimea, los cuales en sus ratos de ocio, mientras otros se entretienen en cosas baladíes, ellos se entregan a practicar el divino arte musical. Se trata de un grupo de entusiastas jóvenes, amantes de la música, que vienen todos los días prestando gran atención a las lecciones que les da el joven señor Altible, a fin de organizar una orquesta a base de instrumentos de cuerda. Los ensayos se vienen celebrando en el Ateneo-Casino que es el mejor marco para recoger estas demostraciones, verdaderos exponentes de la cultura popular, y los jóvenes componentes, a pesar del poco tiempo transcurrido de preparación, ya se encuentran en excelente forma. Deseamos tener una ocasión para poder escuchar a estos jóvenes y poder hablar con más fundamento. No obstante, vaya por adelantado nuestro aplauso sincero y cordial felicitación.

AUDICION DE LA BANDA
Concierto que ejecutará en la Plaza de Ramón y Cajal, de tres y media a cinco y media de la tarde, hoy domingo, estrenando las siguientes obras:
"A San Sebastián", pasodoble coreable.—Miranda-Lafuente.
"El Guayabo", danzón cubano.—Texidor.
"Las de Villadiego", schotis de la Colasa.—Alonso.
"Busco en tus ojos", habanera.—Texidor.
"Es don Simón", pasodoble coreable.—Gutiérrez-Echevarría.

TOMA DE POSESION
Procedente de Salamanca, llegó a esta villa el joven maestro don Serafín Fiz Manuel, que tomó posesión de la escuela del inmediato pueblo de Río la Piedra. Al darle la bienvenida, le deseamos al mismo tiempo muchos aciertos en su cargo.

RESTAURANT
Paredes y Ramos
Plazuela Riego, 6.-Tel. 2806
Callos a la española
Perdiz con tabes, plato especial de la casa
Lechazo estilo Botín
Gran variedad en platos caseros
Se reciben encargos

Val-de-Dios
FIESTAS MISIONALES
En el Seminario de Val-de-Dios se celebrarán las fiestas misionales con arreglo al siguiente programa:
Día 11.—A las seis de la tarde, conferencia misional con proyecciones sobre el Seminario Español de misiones extranjeras de Burgos y la Prefectura Apostólica de San Jorge (Colombia), por el doctor don Ramón Fernández García, profesor del Seminario de Val-de-Dios.
Día 12.—A las seis de la tarde, velada literario-misionista, por la Academia de Seminaristas.
1.º Presentación por don Ramón Vela, presidente de la Academia Misionista.
2.º La Iglesia en la Civilización universal, por don Rafael Somoano, vicepresidente.
3.º La Iglesia Misionera, poesía, por don Atilano Reigada, vocal.
4.º Las Misiones al través de los siglos por don Antonio Baizán, secretario.
5.º La Caridad, de Rossini, por el Orfeón.
6.º Los Jesuitas en el Pacifico, por don Angel Díaz, presidente de la Asociación Misionista.
7.º Las Misiones y la Eucaristía, por don Manuel Suárez, bibliotecario.
8.º En el Río Azul, poesía, por don Luis Cortina-Prieto, secretario de la Asociación Misionista.
9.º El rataplán, de Quesadín, por el Orfeón.
10. Las Misiones en Fernando Pó, por don Juan Castañón, tesorero.
11. Trovas de un misionero al zampar el buque, por el Orfeón.
Día 13.—A las cinco y media de la tarde, "El niño mártir de Méjico", drama en cinco actos por el P. Adolfo Huneskofler. (Traducción del alemán.)

Lugones
"LA CULTURAL", A SUS SOCIOS
Como se había anticipado, esta Sociedad tiene organizados para los días martes y sábado (13 y 17) de la próxima semana de Carnaval, dos interesantes bailes, en honor de sus asociados, que, según versiones, prometen estar muy concurridos. Serán amenizados por la misma orquesta de Reyes, que, al parecer, dejó muy buena impresión. Entre las señoritas que acuden se sortearán diversos objetos. Se advierte que será prohibido el uso del antifaz. Y se recomienda a los señores socios vayan provistos del regalo del mes pasado.—La Directiva.

Camuño (Salas)
UNA BODA
En la mañana del pasado jueves, en la iglesia parroquial de San Bartolomé de Camuño, unieron sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio nuestro apreciable amigo de Sandamías, concejo de Pravia, don José Rodríguez y la bellísima y elegante señorita de Camuño Palmira Rodríguez Menéndez, ambos pertenecientes a muy estimadas familias. Ofició en la ceremonia el cura párroco de Camuño don Baldomero Folgueras Selgas, quien, en elocuente plática, ponderó los dones que alcanzan los que se acercan al altar y reciben este Sacramento, recordando las obligaciones que establece para los contrayentes la maravillosa epístola de San Pablo. Fueron padrinos don José Rodríguez Menéndez, de Luercos de Pravia y tío del novio, y la simpática señorita de Camuño Luisa Foyedo Menéndez, prima de la novia. Terminada la ceremonia, cuya sencillez misma fué la nota más simpática, los invitados, familiares exclusivamente de los contrayentes, se dirigieron a casa de los padres de la novia, en donde fueron obsequiados con un espléndido banquete. Los nuevos esposos, a los que deseamos venturas sin cuento en el nuevo estado, salieron a recorrer algunos puntos de Asturias. Reciban nuestra más cordial enhorabuena los nuevos esposos, así como sus respectivas familias.

Caborana (Aller)
LOS BAILES DEL OLIMPIA
En todos los corrillos, tertulias y centros de reunión donde predomina la gente joven, no se habla estos días de otra cosa que de la suntuosidad que este año la nueva empresa del Olimpia piensa dar a los bailes de máscaras que en dicho teatro se celebrarán los días 11, 13 y 17 del corriente. Tan es así y tan grande la popularidad de los mismos, que frecuentemente, y por diversos conductos, estamos recibiendo numerosos avisos de amigos de Mieres, Pola de Lena, Turón y parte alta del concejo, rogándonos comprometamos para cada uno de esos pueblos un buen número de abonos a los tres bailes y que nosotros en lo posible, les prometemos cumplir. Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar el primer baile, amenizado por una selección de las mejores agrupaciones musicales de la capital, y el Jurado nombrado al efecto, a clasificar la puntuación de los disfraces que por su gusto y originalidad puedan entrar al concurso de los valiosos premios que la Empresa piensa adjudicar entre ellos. Solo falta, por tanto que la organización de los bailes, con exclusión absoluta de menores, sea lo más reglamentada y completa posible, para que éstos entren de lleno en la competición de los mejores de la provincia, aumentando la fama de que ya vienen precedidos. Por adelantado deseamos a la Empresa los mejores resultados económicos, y a las juventudes de la periferia que concurren a nuestros bailes, la mayor satisfacción y grata estancia entre nosotros.

Pruneda
ANIVERSARIO
El día del presente mes de Febrero se cumplió el primer aniversario de la muerte del que en vida se llamó don Leopoldo Cueto, señor cuyo prestigio y actividad le granjearon general estimación. La renovación del dolor por tan infausto hecho quedó bien patentizado en el solemne oficio de cabo de año, que tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Andrés de Cuenya, el día 6, a las diez de la mañana, y a cuyo acto fúnebre concurren numerosos público de distintos pueblos del concejo, que quisieron testimoniar a la familia del finado la perduración de su condolencia. Reiteramos nuestro sentido pésame a la inconsolable viuda doña Benigna Redondo y sus hijos don Rufino, doña Suceso y don José (culto maestro nacional); hijos políticos don Adolfo Díaz y doña Regla Suárez y demás familiares.

Ceceda
NUEVO HOGAR
En el día de ayer, a las once de la mañana, unieron sus destinos en nuestra iglesia parroquial, ante el altar de la Purísima, que se encontraba artísticamente adornado, la elegante señorita Digna Bárcana Cuesta con el culto joven don Anselmo Bárcana Mayor, siendo aparadrinados por la bellísima señorita Alfonsina Cuesta, prima de la novia, y por el señor don Carlos de Dios, hermano político del novio. Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con suculento almuerzo, organizándose, más tarde, animadísimo baile. En las últimas horas de la tarde los nuevos esposos salieron con dirección a Santander, desde donde continuarán viaje por las principales capitales de España. Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel, haciendo al mismo tiempo presente a sus familiares nuestra enhorabuena.

Teverga
LA CARRETERA A PUERTO VENTANA
Recibimos un extenso escrito en que se habla de muchas e interesantes cosas del concejo de Teverga, con otras pintorescas. Y entre las primeras están las obras de la carretera a Puerto Ventana, que se encuentran sin terminar, con lo que se causan no pocos perjuicios a diferentes pueblos del concejo. Nuestro comunicante se queja de que no sean oídas las demandas justas del pueblo para que se reanuden los trabajos de la carretera, a la vez que debe procederse al pago de los jornales devengados por los obreros que en aquéllas tuvieron ocupación. Son unos 150 a los cuales se deben salarios de cuatro y cinco meses. Ya puede suponerse la situación precaria de estas familias obreras. **EN FRESNEDO** En este pueblo se cuenta con un salón-baile, que es frecuentadísimo todos los días festivos, no solo por los jóvenes de Fresneda, sino de los demás pueblos limítrofes. La animación es siempre grande, sin que haya que registrar por el buen orden y prudencia de los concurrentes, el menor incidente desagradable.

Puente de los Fierros
CEMENTERIO ABANDONADO
Un grupo de subscriptores nos en vía la siguiente nota sobre diversos asuntos de interés general, que creemos de justicia recoger para llamar a atención de quien corresponda: Es verdaderamente vergonzoso lo que ocurre en el cementerio de este pueblo. Está en completo abandono. Las hierbas crecen en abundancia, los animales profanan las sepulturas y constituyen un motivo de indignación el contemplar el estado deplorabile en que se encuentra dicha necrópolis. No creemos que sea mucho pedir a nuestras autoridades municipales ordenasen a un caminero a decentarse el citado cementerio, ya que no sea más que por el respeto que merecen los muertos. Hace tiempo que se nos prometió el trasladar a uno de los dos médicos titulares que residen en la villa a este distrito de Pajares pues salta a la vista la injusticia que supone esta zona tan extensa sin médico, y en cambio, en la Pola, que existen cinco o seis y a la vez dos practicantes, siendo que uno tiene la residencia en el pueblo próximo, que es Campomanes y sigue en la Pola. Esperamos ser atendidos en estas y otras justas peticiones, así como la queja del vecindario de aquí y otros pueblos del concejo con los abusos de La Electra de Lena, que nos tiene sin energía la mayor parte de los días y cuando hay averías tardan una semana en corregirlas por escasez de personal, y nada digamos del alumbrado particular que es desastroso, pues no tienen sin luz de día, a pesar del compromiso que tienen de suministrarla no siendo en los casos de fuerza mayor que, por lo visto, para estos pueblos son todos los días. Se nos dice que habrá un cambio de Alcalde y que será nombrado un concejal que se distinguirá mucho en el Ayuntamiento por la defensa entusiasta que hizo de los intereses de esta parte alta del concejo. Así que esperamos que el actual alcalde o el que le suceda se hagan cargo de la razón y justicia que nos asiste y le pongan pronto remedio, ya que todo lo que pedimos no le cuesta dinero al Municipio, sino que los dignos concejales y señor alcalde, sin mirar intereses particulares, se preocupen del interés general que es del vecindario.

"GRANJA-TORREJON"
SAN CUCAO DE LLANERA
Teléfono 1482
Huevos para incubar

Brahma Pootra ... 15 »
Orpington leonado. 12 »
» negro... 12 »
Conchinchina negra 25 »
» leonada. 25 »
Langsham negro... 25 »
» blanco... 25 »
Rhode Island rojo... 10 »
Leghorn blanco... 10 »

Los pedidos se servirán por riguroso turno.

Infiesto
UNA BODA
El último jueves, y ante el altar mayor de nuestra parroquial, tuvo lugar el matrimonio de la simpática señorita de esta localidad María Vallina González y el joven José Manuel Cuesta, de muy estimada familia de Nueva. Bendijo la ceremonia don José Álvarez Trelles, actuando de padrinos doña Enriqueta Hernández de Martínez y don Manuel Álvarez, ambos de la amistad de los contrayentes, siendo testigos don Evaristo Sánchez y don Rafael Allende. Terminada la ceremonia religiosa los padres de la novia obsequiaron delicadamente con un banquete a todos los invitados, y los novios salieron a recorrer distintas poblaciones. Reciban nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares, y muy especialmente a los padres de la novia, don Rafael y doña Aurora, de nuestra buena amistad.

5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

1. Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
2. Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al tirar el cigarrillo.
3. Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
4. Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo saboreo va, no se lo fuma el viento.
5. Mejora el sabor y el aroma del tabaco ILLOS MEJORA NOTABLEMENTE!!

Ujo

FUNCION TEATRAL

La noche del 7 actual celebró en el Ideal Cinema de esta localidad la Agrupación Coral y Artística, a beneficio de sus asociados y familias, una interesante función teatral, la que se vió muy concurrida y animada.

El primer número consistió en un concierto por el afamado dueto de violín y piano, compuesto de la artista italiana señorita Neli y el notable profesor señor Julio Reñones, actuaciones que les valió calurosos aplausos.

Seguidamente, el barítono de dicha Agrupación señor Acedo, acompañado por el dueto citado, nos cantó dos hermosas romanzas de las aplaudidas zarzuelas "Benamor" y "La Canción del Olvido", y una vez más plácenos felicitar al cantante por su excelente voz.

A continuación se puso en escena la aplaudida zarzuela "Los Granujas", de los maestros Arniches y Valverde, actuación que agradó mucho por lo bien que desempeñaron todos en general sus respectivos papeles.

Por último, no podía quedar esta función sin parte del afamado y nunca bien ponderado "Anxelu", que nos hizo reír a más no poder con dos de sus tan incomparables monólogos.

No hemos de echar en olvido los desvelos que la Junta Directiva de la referida Agrupación se toma por complacer a sus socios y familias, y por lo tanto bien mereos que el culto pueblo de Ujo se dé perfecta cuenta que mucho más puede hacer en nuestro obsequio, y para ello es necesario que todos pongamos nuestro granito de arena a la ayuda económica de la misma, ya que se trata de una institución cultural y de gran orgullo para un pueblo como el nuestro.

Pola de Lena

UN ESCRITO DEL ALCALDE

Con motivo de un suelto publicado en el diario socialista, titulado "Pola de Lena. Los encharques y desbarajustes del colegio" nos envía don Ramón R. Vigil, alcalde en funciones, un escrito en que se rechaza el contenido de ese suelto, por estimar que no contiene más que falsedades y que no deben prevalecer por el prestigio de la Corporación municipal.

Dice el señor Vigil que el actual colegio, por su organización, por el entusiasmo de su profesorado, por la justicia en la adjudicación de becas y por sus resultados ha de ser modelo entre los de su clase en la provincia, si se tiene en cuenta que no habrá otro que con tan exiguos medios preste el servicio completo de enseñanza del Bachillerato.

Es la primera de las falsedades del artículo que el Ayuntamiento se gasta en sostenerlo: la cantidad de 30.000 pesetas; el curso de 1931-32 se invirtió en su dotación de 4.789 y el 1933, 5.032 pesetas; este año con organización similar no pasará de las 6.000.

La segunda falsedad es la de que sobrinos del alcalde disfruten de estos beneficios, pues no los tiene en edad de estudiar.

Otra falsedad es de que los hijos del industrial señor Leglise, disfruten de estos beneficios, pues da la coincidencia de que no tiene hijos; tiene, sin embargo, dos sobrinos, y acaso a esto se refiera el articulista, que cursan el Bachillerato en dicho colegio, pero éstos figuran como de pago y están al corriente en sus cuotas, que ascienden a la cantidad de 62 pesetas mensuales, según cuentas que obran en este Ayuntamiento, rendidas por el director de dicho colegio.

Naves de Llanes

SUFRAGIOS

El martes y el jueves se celebran oficios por el eterno descanso del alma de doña Tomasa Barro y de don Manuel Collado Carriles, respectivamente.

Renovamos nuestro pésame a las respectivas familias.

La Felguera

GRANDES BAILES EN EL ATENEEO-CASINO

Organizados por la Directiva del Ateneo-Casino, se celebrará el lunes de Carnaval un gran baile en honor de los socios y sus familias, que será amenizado por una notable orquesta de Avilés.

La Directiva ha organizado varios premios a las mejores máscaras, que concurrán al baile, y en los intermedios serán obsequiadas con pastas y champagne, las señoritas asistentes.

Hay gran entusiasmo entre el elemento joven por este festival, que ha de superar a los celebrados hasta la fecha en los amplios salones de este Centro de recreo.

ESTE AÑO NOS QUEDAMOS SIN AUDICION MUSICAL

Está siendo objeto de comentarios la actitud adoptada por la banda municipal de música de Langreo que contra todo derecho nos deja en un día tan clásico como el de hoy sin la audición musical en el parque de Dolores F. Duro, y, sin embargo, va a tocar en el Parque Dorado hoy, domingo, y el próximo martes de Carnaval.

En años anteriores, y si por turno no le correspondía actuar en esta villa, se ordenaba lo hiciera el domingo, para que no hubiera diferencia entre las dos villas más importantes del concejo, y máxime, cuando este año le correspondía, si por capricho no hubiera dejado de tocar el domingo en Sama, ya que la tarde estuvo buena para la audición, y si sólo se suspendió para favorecer los intereses de los de Sama, que no deben ser diferentes de los del pueblo hermano de La Felguera.

Hacemos esta advertencia de los comentarios que se hacían para que por el señor alcalde se rectifique, ya que aún es hora de ordenar a la banda actúe hoy en ésta y el martes en Sama.

¿Atenderá don Celso Fernández esas indicaciones del pueblo de La Felguera? Creemos que sí.

San Esteban de las Cruces

BAILES EN EL ATENEEO CULTURAL

Esta Sociedad, haciendo compatible lo cultural con lo recreativo, y en honor de sus socios, tiene preparados grandes bailes con motivo de las fiestas carnestolendas. Se celebrarán los días domingo, lunes y martes próximos.

Prometen verse muy animados. Lo que se recaude se destinará a mejoras de la Biblioteca.

Balbona (Siero)

BAILES DE CARNAVAL

Hoy domingo, día 11, y el próximo martes, se celebrarán los animados bailes de Carnaval en el famoso salón de Amalio.

Serán amenizados por una renombrada orquesta, que dará a conocer su más bonito y variado repertorio.

Esperamos que como en años anteriores se vea el salón concurridísimo.

INFORMACION DE GIJON

Ayer quedó restablecido normalmente el servicio de tranvías en todas las líneas

EL ALCALDE, A OVIEDO

Acompañado por el secretario señor Díez Blanco, ayer se trasladó a Oviedo el alcalde señor Fernández Barcia, para entregar en la Delegación de Hacienda los recursos presentados contra el Presupuesto de 1934. También se proponía visitar al gobernador civil de la provincia para recabar su autorización, a fin de abrir provisionalmente la Casa del Pueblo para que se reúnan los obreros de la construcción.

NO TIENEN AGUA

Los vecinos de Poago se han quejado al alcalde de que no tienen agua en aquel lavadero, porque fué cortada la conducción.

PORQUE LES PERJUDICAN

Una comisión de vecinos le Deva visitó al alcalde para protestar se haya solicitado el arriendo de terrenos en aquella parroquia por que éstos les perjudica.

EL MERCADO DE GANADOS

Se celebró ayer el mercado semanal de ganados, con regular concurrencia, cotizándose la ternera de primera a 35 y 36 pesetas, y la de segunda a 33 y 34.

EL SERVICIO DE TRANVIAS

Solucionada la huelga tranviaria, ayer se reanudó normalmente

en todas las líneas el servicio que estaba suspendido desde el día 2 del pasado Enero.

DE LA AGRESION A UN FASCISTA

Continúa en el Hospital, en igual estado, el joven fascista Fernando Cienfuegos, que fué agredido el viernes en el muelle y hubo de ser operado de dos perforaciones intestinales.

Sigue sin conocerse a los autores del hecho.

NO SE ACLARO AUN

La policía practicó diligencias en la averiguación de lo que hubiera de cierto en las quemaduras gravísimas de que fué asistida en la Casa de Socorro la niña de cuatro años, Margarita Uspiola, y que, como se sabe, existe la sospecha de si se trata de un grave delito.

El Juzgado interrogará a la niña cuando esté en condiciones de poder responder.

UNA DETENCION

Ayer dimos cuenta de que la joven Eufrasia Campos intentó suicidarse porque según sus manifestaciones un joven, después de un baile, había abusado de ella. Como autor denunció a Alfonso Vigón, y éste fué detenido ayer y puesto a disposición del Juzgado.

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo En Gijón

Entradas:
"Lola", general, Santander.
"Gaviota", vacío, Bilbao.
"Zuloaga", ídem, ídem.
"Mina Piquera", ídem, Barcelona.
"José María Navia Osorio", ídem, Valcarlos.
"Cervantes", pinos, Navia.
"Suzan Maers", garbanzos, Méjico.
Salidas:
"Maruja y Aurora", con carbón, para Barcelona.
"Everest", ídem, Bilbao.
"Cabo La Plata", ídem, Málaga.
"Goya", ídem, Bilbao.
"Vito", ídem, San Sebastián.
"Altube Mendi", gral., Coruña.
"Rosita", ídem, Santander.
"Ricardo Espinosa", ídem, Ferrol.
"Evaristo", ídem, Avilés.

En Avilés

Entradas:
"Evaristo", lastre, Gijón.
"Guillermo Schultz", ídem, de Valencia.
Salidas:
No hubo.
Al turno:
"Lolina", "Rosario", "Río Navia".
Atracados:
"Marzo", "Arántzazu", "Guillermo Schultz" y "Evaristo".

En San Esteban de Pravia

Entradas:
"Astillero", "Jaime Girona", "Aurora", "Nervión", "Aller" y "Ana".
Salidas:
"Faustino R. San Pedro".
Cargando:
"Marqués de Urquijo", "Bodón", "Aurora", "Jaime Girona", "Erando", "Martí-El", "Aller" y "José María".
Carbón embarcado: 4.118.700 kilos.
Mareas: de la mañana, o h 42; de la tarde, 13 h 18.

Transporte

toda clase mercancías Oviedo Turón. Salida Plaza Porlier, diario, a las dos de la tarde. Teléfono 2756

Sidra

Hoy se rompe una pipa en Casa Faldetes Campo de los Reyes

HOY DOMINGO GRAN BAILE DE MASCARAS Salón La Morena Lugones

Salón "EL ROSAL" - Buenavista

HOY, LUNES Y MARTES. GRANDES BAILES DE MASCARAS AMENIZADOS POR LA NOTABLE ORQUESTA "JAZZ-KOTTI" - GRANDES REGALOS

HERNIADO

Cúrese como este señor

MADRID, 12 de Octubre de 1933.—Muy señor mío: Me alegro mucho poder ratificarle la curación de las hernias que sufría y que se me habían reproducido después de operadas. Hace mucho que voy sin aparato y aunque hago esfuerzos y sigo haciendo mi vida normal de trabajo, no noto molestia alguna, ni indicio que me haga creer que no estoy totalmente curado. Por lo cual, cada día, más agradecido de usted, le autorizo para que haga uso de esta carta como crea conveniente. Disponga como guste de su s. s., BASILIO RUIZ, calle Mediodía, 6, MADRID.

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

- Cangas Onís, domingo 18 Febrero, Fonda Manuel García.
- Infiesto, lunes 19 Febrero, Hotel Gran-Vía.
- Llanes, martes 20 Febrero, Hotel Victoria.
- Villaviciosa, miércoles 21 Febrero, Hotel Comercio.
- Llaviana, jueves 22 Febrero, Fonda Daniel Blanco.
- Cabañaquinta, viernes 23, Fonda Valerio.
- OVIEDO, sábado 24 Febrero, HOTEL INGLES.
- Gijón, domingo 25 Febrero, Hotel Comercio.
- Avilés, lunes 26 Febrero, Fonda la Iberia.
- Luarca, martes 27 Febrero, Hotel Gayoso.
- Grado, miércoles 28 Febrero, Fonda la Cloya.
- Pravia, jueves 1 Marzo, Hotel Victoria.
- Mieres, viernes 2 Marzo, Hotel Iberia.
- León, sábado 3 Marzo, Hotel París.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

Colegio de Médicos

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 20-84

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084.—OVIEDO

Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33.

SANTIAGO MELON
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

Dr. Agustín Moneo
Especialista en partos y matriz
Tratamiento del embarazo y la Estesilidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJON
Alojamiento económico y reservado.

Mariano Fernández
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Telef. 1927 Uria, 33, pral. OVIEDO

DR. LAURO MELON
Jefe de la Clínica Militar
Medicina interna. Piel y sífilis
Consulta 12 a 2 y 4 a 6
CAMPOMANES, 19, 1.º

Pedro G. Quirós e Isla
Jefe clínico del Hospital Manicomio provincial
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º
Teléfono 9736

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 48, tercero.—Teléfono 38-30.
OVIEDO

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYLLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

EL MEJOR VINO TIERRA de Valdevimbre (León) en la ANTIGUA CASA "EL TORAU" A. GUIASOLA, 9 - OVIEDO

Médico especialista **Leopoldo Escobedo**
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2109

Guillermo López
Médico-Director del Dispensario Antiveneréico
Piel - Veneréico - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-89

Luis F. Vega
Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 800.

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, veneréico y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894.
OVIEDO

J. Pumarino
Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Teléfono 2562

Talleres de Ortopedia DEL SANATORIO

Celestino Alvarez
Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos.
Antes de dirigirse a otros talleres, consulte V. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos.

Martínez Guisasola
Médico del Hospital Provincial PULMONES Y CORAZON
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Santiago Romero
Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo núm. 8
Teléfono, 2402
OVIEDO

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalt.—Teléfono 1257.—GIJON
Se construyen aparatos ortopédicos.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º. Teléfono 2810

Elías Díaz
MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1.

SEGUNDO ANIVERSARIO

D. O. M.
EL SEÑOR

D. Nicolás Alvarez Fernández

Practicante primero del Hospital provincial y de los Ferrocarriles Económicos

Falleció en esta ciudad el día 15 de Febrero de 1932 a las 14 horas

DESPUES DE REIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P.

La Excm. Diputación provincial, Su afilida esposa doña Ramona Suárez Zabaleta; hijos don Carlos (empleado de la Industria Asturiana y corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Moreda), don Luis y doña Angeles Alvarez de Morales; hijas e hijos políticos; hermana doña Carlota Alvarez; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

LA SITUACION EN LA FELGUERA Las fuerzas vivas deben gestionar la reapertura de la Sociedad Iberica del Nitrógeno

(De nuestro corresponsal)

Nos ha visitado una Comisión de obreros del Nitrógeno, en nuestro carácter de representantes de LA VOZ DE ASTURIAS, para que, por medio de este diario, llamemos la atención al Círculo Mercantil felguerino y demás fuerzas vivas, sobre la crítica situación que están pasando ciento y pico de familias, a las cuales afecta el cierre de la Fábrica del Nitrógeno.

Nosotros de ninguna manera podemos negar a salir en ayuda de estos pobres trabajadores, y hemos visitado al señor Alcalde de Langreo para que nos informara de las gestiones por él realizadas, y que, como saben nuestros lectores, fué el enviar una instancia por conducto del señor Gobernador, al Consejo Ordenador de la Economía Nacional para que se pusiera un impuesto a los productos extranjeros, similares a los de esta fábrica, para que no hubiera competencia en el mercado. Esta instancia, debidamente informada, fué cursada hace unos quince días, y nos decía el señor Fernández que teme que debido a todos estos movimientos de la política que ocupan las atenciones del Gobierno, no hayan podido aun ocuparse de este importante asunto.

También nos manifestaba el Alcalde, que estaba esperando la llegada de Madrid del Director general de Duro-Felguera, don Antonio Lucio, a quien visitará inmediatamente, con objeto de continuar las negociaciones y saber si este señor trae alguna noticia de Madrid.

Nosotros hemos conversado más largamente con el señor Fernández sobre este asunto del Nitrógeno, y hemos sacado la impresión de que el señor Alcalde tiene la creencia

de que se resolverá no tardando mucho, claro está, con un poco de sacrificio por ambas partes. Insistimos para que nos ampliara las noticias y nos dijo que hasta después de la entrevista con el señor Lucio no podía decirnos más, sino que ni un momento abandonó ni abandonará a los obreros del Nitrógeno.

Ya llegó la hora de que el pueblo de La Felguera se ocupe un poco más de estos obreros, que representan unas ciento diez familias, en cuyos hogares hace "catorce meses" que no entra el jornal familiar y en los que se carece de lo más necesario.

Todo lo que algo representa en esta villa de Pedro Duro debe ponerse incondicionalmente al lado de estos obreros, y exigir a nuestros actuales representantes en Cortes gestiones del Gobierno alguna medida de protección a esta industria, al igual que lo hacen otras naciones, con cuya ayuda queda darse principio a los trabajos y con ello renacerá la paz y la tranquilidad en estos hogares felguerinos.

Esperamos del Círculo Mercantil y demás fuerzas interesadas en este asunto, telegrafen al señor ministro de Agricultura para que active los trámites de la instancia presentada por el Alcalde de Langreo y al mismo tiempo a los diputados asturianos, dirigiéndonos nosotros principalmente a los liberales demócratas-Acción Popular, que tanta votación tuvieron en esta y uno de los cuales es ministro, desde cuyo puesto tanto puede hacer en beneficio de estas familias.

Por nuestra parte, procuraremos ayudarles en todo lo que podamos, a cuya disposición pueden tenernos.

DE LA ULTIMA REUNION

Varios acuerdos del Jurado Mixto de la Minería

Reunido el Pleno de la Sección de obreros del Jurado Mixto Minero adoptó, entre otros los siguientes acuerdos:

Desestimar las peticiones de Jesús García Álvarez y José Iglesia Álvarez, respecto a que se les considere subsidiados honorarios.

Conceder a los obreros Daniel Fernández, Aniceto Rodríguez y Sergio Fernández, pertenecientes, como los anteriores, a la Sociedad Fábrica de Mieres, los jornales de vacaciones correspondientes al tiempo servido desde el primero de Enero de 1933 hasta el momento en que fueron subsidiados.

Reconocer a Luis Lorenzo Fernández, del grupo "Baltasara", de la Sociedad Fábrica de Mieres, su derecho a ser reocupado, debiendo ser sustituido en el régimen de jubilaciones y subsidios por el pinche más moderno.

Darse por enterados de la readmisión de los obreros Lino Prieto y Bautista García.

Consultar al patrono don José Abella sobre si el obrero subsidiado Daniel Barrios le avisó previamente a su colocación fuera de la empresa y si su destino tenía o no carácter permanente.

Conceder al obrero Luis Lavandero, del grupo "Venturo", de Duro-Felguera, el aumento solicitado de la subvención que percibe en concepto de subsidio.

Desestimar la petición de subsidios honorarios formulada por varios obreros del grupo Pontico.

Reservar a una gestión particular la resolución del caso promovido por el obrero Laudelino Solís, que trabaja en la Sociedad Fábrica de Mieres.

Conceder un cuarto de jornal a los obreros Francisco Bernardo y otros, que el día 23 de Octubre no prestaron servicio por escasear la ventilación.

Aplazar hasta que se fijen tipos especiales de mínimo para las minas de Quirós, la reclamación formulada por el obrero Florentino Maniz.

Declarar presentada fuera de plazo la petición de reintegro presentada por el obrero Andrés Suárez Gutiérrez, que trabajó para Fábrica de Mieres.

Reservar para los subsidiados de la zona de Sierra las gestiones que se produzcan en los grupos en ella.

situados, no procediendo por el momento la preferencia de traslado solicitada por Francisco Fernández y otros.

Considerar únicamente con derecho a la percepción íntegra del sueldo, sin tener en cuenta para nada los resultados, de la contrata colectiva de la mina "Justa", al personal taxativamente señalado en el artículo noveno del convenio ultimado entre las partes.

Designar a los vocales señores Arango y Zapico para que informen sobre la reclamación formulada por el obrero del pozo "Fondón" Manuel Montes.

La misma Ponencia aclarará el trabajo que realizan los obreros Fidel Suárez y Aquilino Fernández, que solicitan se les mejore la clasificación.

Inhibirse, por exceder de la competencia del Jurado, en el examen y resolución de la petición del obrero del grupo "Mosquera" Ovidio García Novál.

Designar a los señores Castells y Zapico para que hagan una visita a la mina e ilustren en otra sesión al Jurado sobre el trabajo que realiza el obrero del grupo "María Luisa" Regino Castaño.

Que los señores Castells y Peña aclaren las causas que motivaron la no obtención del mínimo por varios obreros de la Sociedad Hulleiras de Riosa.

La reclamación de un jornal perdido por los obreros del taller "María Luisa" fué discutido ampliamente, quedando pendiente su decisión del voto dirimente presidencial.

Y después de acordarse celebrar nueva sesión el próximo miércoles se levantó la presente.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día:
Nuestra Señora de Lourdes.
Santos Lucio y Desiderio, obispos.

ANUNCIESE EN

'La Voz de Asturias'

CARNAVAL

CONFETI
SERPENTINAS

Se alquilan y
venden disfraces

"La Dalia Azul"
Magdalena, 12 - OVIEDO

ECOS DEL MAGISTERIO

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE OVIEDO

De acuerdo con las normas aprobadas por este Consejo, se hace pública la relación de maestros que deben ser nombrados el próximo día 16 de Febrero, los cuales deberán concurrir dicho día, a las doce de la mañana, a las oficinas de la Inspección, para elegir escuelas entre las vacantes a proveer.

Los que no concurren y hayan de ser nombrados, vienen obligados a aceptar la plaza que por sorteo les corresponda.

MAESTROS

- Carlos Aparicio García.
- Marcelo Galán Pérez.
- Manuel Rodil Santamarina.
- Alficio Rodríguez González.
- Fabian Plaza Rodríguez.
- Martin Baile Vidreira.
- Ezequiel Matilla Asenjo.
- Dario G. Martín López.
- Teodoro V. Galitán Tordecilla.
- Florencio Isidro Rodríguez.
- Jerónimo García García.
- Florencio Domínguez Manteca.
- José María Alonso Rodríguez.
- Juan Andrés Sánchez.

MAESTRA

- Julia Castronuño Medina.
- VACANTES PARA MAESTROS
- La Magdalena (San Martín del Rey Aurelio).
 - Collada (Allande).
 - Tablada (Degaña).
 - Brañaronda (Luarca).
 - Monón (Allande).
 - Lomes (Allande).
 - Celón (Allande).
 - Calleras (Tineo).
 - Bendón (Allande).
 - Solís (Corvera).
 - Casandréin (Salas).
 - Robledo de Taimás (Cangas del Narcea).
 - Veranes (Gijón).
 - Bueres (Piloña).

VACANTE PARA MAESTRA
Santa Bárbara (Salas).
Oviedo, 10 de Febrero de 1934.—
La presidenta, E. S. Tamargo.

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA DE OVIEDO
Se ruega a los señores habilitados de los maestros de esta provincia que a la mayor brevedad posible remitan a esta Inspección una relación nominal de todos los que integren su respectiva demarcación a los efectos del envío del Boletín de Educación de esta provincia.

Para atender a la buena marcha del servicio deberán ser enviadas estas relaciones nominales antes del 20 del corriente mes de Febrero.

En la Diputación

Ayer, en la Diputación, no facilitaron noticia alguna a los informadores, únicamente se nos entregó una nota anunciando que el día 21 del corriente, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la sala de subastas de la Diputación la apertura de las proposiciones que se hubiesen presentado al concurso convocado para la adquisición de los efectos que se detallan, con destino al Hospital Psiquiátrico:

- 3.550 metros de tela blanca, coruñesa, para sábanas de almohada.
- Seis docenas de toallas sin fleco.
- Diez docenas de servilletas.
- Cien metros de tela, flor de Egipto, para blusas.
- Cuatrocientos metros de tela para camisas y paños de cocina.
- En el negociado correspondiente y hasta el día 20 del actual se admiten proposiciones.

ENFERMOS QUE TIENEN CAMA DISPONIBLE EN EL HOSPITAL

- Rita Alonso Vallejo, de Boá (Aller).
- Leonides Martín, de La Felguera.
- Amparo Saleo, de Moreda.
- Rosario Martínez, de Mieres.
- Natividad González, de Sama de Langreo.
- Enrique Pérez, de Oviedo.
- José Pérez Álvarez, de Avilés.
- Juan Bautista Llorente, de Lugo.
- Llanera, Gerardo Alonso Alonso, de Oviedo.
- Rosario Tuñón García, de Proaza.
- Leonor Argüelles, de Proaza.
- Rosario Blanco, de Cabres.
- Fulgencio Montequín, de Castriellón.
- Manuel González González, de Ribera de Arriba.
- Isabel Alonso Álvarez, de Gijón.



AGUA PRODIGIOSA VENUS

LO MEJOR PARA EL CUTIS
EN TONOS BLANCO, RA-
CHEL, ROSADO,
MORENO y OCRE

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Anoche empezó una activa recogida de armas en Madrid.-Detenciones de sindicalistas en Barcelona.-Grandes precauciones en toda España

RECOGIDA DE ARMAS

Madrid.—El ministro y el subsecretario de Gobernación dijeron esta madrugada a los periodistas que desde anoche se venían practicando cacheos por los agentes de la autoridad, y que hasta la una de la madrugada se llevaban recogidas 96 pistolas, siete revólveres y una bomba cilíndrica de regular tamaño que llevaba un individuo bajo el chaleco.

Añadió que dicha recogida terminaría hoy a las dos de la madrugada.

Terminó diciendo que en Valluercos, pueblo de la provincia de Burgos, fueron halladas en casa del padre del alcalde diversas bombas y explosivos.

PRECAUCIONES EN BARCELONA

Barcelona.—Anoche circuló con insistencia la noticia de que algunos elementos extremistas preparaban un golpe de mano al depósito de semantales de Hospitalet, al cuidado del cual se hallan fuerzas de Caballería.

Parece que tal rumor llegó a conocimiento de las autoridades militares, pues se concentraron fuerzas de la guardia civil y de Asalto en las barriadas de Torratxa y Colls.

Se ejerce una estrecha vigilancia en las carreteras, deteniéndose a cuantos vehículos circulan por ellas y exigiendo a los conductores y ocupantes de toda clase de automóviles los documentos que justifican su personalidad.

Hasta ahora no se tiene noticia de que haya ocurrido nada anormal.

A última hora la policía sorprendió

Para hoy Extraordinarios bailes en el Círculo Mercantil

Hoy domingo se celebrará en los salones de esta Sociedad un grandioso baile de máscaras, de seis de la tarde a diez de la noche, que a juzgar por la animación promete estar concurrenciosísimo.

Las personas que se presenten disfrazadas serán reconocidas por la Comisión de fiestas, sin cuyo requisito no se permitirá la entrada en el salón.

El lunes, día 12, también se celebrará grandioso baile de once de la noche a cuatro de la madrugada.

dió una reunión clandestina de sindicalistas y practicó la detención de 22 individuos.

UN AVISO DE LA U. G. T.

Sevilla.—La Federación de Sindicatos de la Unión General de Trabajadores publicó un aviso dirigido a sus afiliados recomendándoles permanezcan en sus puestos en vista de los rumores circulados anunciando una próxima huelga general, por estimar que este movimiento tiene carácter político y no interesa lo más mínimo a los trabajadores.

El Sindicato de parados también dio cuenta a sus afiliados, por medio de una nota que publican los periódicos, de la entrevista celebrada con el gobernador, de la cual sacaron la consecuencia de que se van a ampliar en breve las obras para dar ocupación a gran número de obreros parados.

El gobernador publicó un bando relacionado con los Carnavales, en el que se anuncian severas sanciones para los contraventores de las disposiciones que establece.

LA SITUACION EN FRANCIA

París.—El presidente de la Cámara se ha dado de baja en el partido socialista.

El primer Consejo de ministros, celebrado hoy por el nuevo Gobierno, duró más de tres horas. Estuvo dedicado especialmente al estudio de la situación de Tesorería y del gravamen impuesto por Inglaterra a los productos franceses.

Sigue en pie el anuncio de huelga general y el lunes ya no habrá periódicos.

Se asegura que el Gobierno adoptará energías medidas en relación con esta huelga.

La solución dada a la situación política no parece muy estable, pues se dice

que algunos representantes en el Gobierno no controlan las organizaciones.

LOS SUCESOS DE AYER

Parece que los sucesos de ayer han tenido más gravedad de lo que se dijo. Hubo más de cuatro mil disparos, y los comunistas atendieron al aprovisionamiento de armas y municiones con automóviles, motocicletas y otros vehículos.

Los datos facilitados por las autoridades son acogidos con gran escepticismo.

Se asegura que el día 6, en la Plaza de la Concordia, hubo 25 muertos de la fuerza pública y 30 manifestantes.

La Voz de Asturias

Precios de suscripción

OVIEDO	Pesetas
Un mes....	2,50
Trimestre...	7,50
Semestre...	15,00
Año.....	30,00

Provincia y resto de España

Trimestre...	7,50
Semestre...	15,00
Año.....	30,00

EXTRANJERO

Año.....	50,00
----------	-------

El importe de las suscripciones ha de abonarse por adelantado en la Administración del periódico o por medio de nuestros corresponsales.

ANUNCIESE EN
La Voz de Asturias

Un superheterodino de CINCO válvulas

"EMERSON"

-- Pesetas 350 --

Todas las estaciones del Mundo

EXPOSICION Y VENTA:

J. MONTES (Sastrería)

URIA, 40

OVIEDO



HOY, EN BUENAVISTA

Jugarán la Sportiva y el Club Gijón para el campeonato "amateur"

Excelente partido, correspondiente al torneo "amateur", el que se ofrece hoy a los aficionados ovetenses. La tarde hay ya donde pasará agradablemente, y por poco dinero, si se tiene en cuenta la calidad del espectáculo, y las emociones que presagia.

Gijoneses y ovetenses, en la faceta de "amateurs", pudieran ser otros muy distintos de los que participaron en el campeonato liguero, y ahí está como botón de muestra la alineación entre los locales de Antón Sánchez, jugador que, la última vez que lo vimos—hace bastante tiempo—, era casi una realidad, un jugador de tipo no corriente, próximo a revelarse.

La jornada, seguro que no ha de defraudarnos.

COCK--TAIL

El equipo nacional. Es el próximo miércoles cuando sufrirá el primer partido de entrenamiento haciéndolo contra una selección catalana.

El equipo español, formará de este modo:

Zamora.
Ceballos, Pena.
Cillurren, Gamborena, Marculetta.
Ventolrá, Iraragorri, Lángara, Regueiro, Gorostiza.

La defensa titular de este "once", no se considera preciso su presencia en los entrenamientos. Por esta razón a tuarán los suplentes.

También es casi seguro que Siro, actúe en este encuentro, aprovechando su estancia en Barcelona, y que de "cuajar", pudiera ser seleccionado, aunque como reserva.

Pruebas. El próximo martes, y frente al Alavés, el Oviedo tiene el propósito de presentar algunos jugadores que fueron la revelación en el campeonato de tercera categoría, figurando entre éstos, Teo, el extremo derecha del Rosal F. C., de quien se dice es un jugador que por su juventud, estatura, decisión y fortísimo tiro, de caer en manos de un técnico se convertiría en poco tiempo en un elemento de considerable rendimiento.

Y, de los Postigos, por más señas.

Español-Oviedo. Enorme expectación la que en Barcelona existe ante este encuentro. Más, bastante más, que cuando actuaron los azules en Las Cortes.

La prensa, apoya su propaganda en lo de presentar esta vez el Oviedo la línea delantera completa.

El lleno en Casa Rabia, va a ser de los llenos verdad.

¿Qué pasará, señores, esta tarde? Sin ser profetas, nosotros esperamos más tranquilos que nunca. Y...

Ustedes, deben hacer lo mismo.

Nuestra información.

De este gran encuentro, informará a los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS, el "as" de los críticos deportivos catalanes, y titular de los de "El Diluvio", de Barcelona, señor Guandiola.

Información que daremos en el número del próximo martes.

Acuse de recibo.

Son varios socios del Oviedo, los que por medio de una misiva, que firman, piden la celebración de un encuentro a base del reserva del Oviedo y el Rosal F. C. el martes de Carnaval.

Como para este día no puede ser porque hay encuentro concertado con el Deportivo Alavés, pudiera, si señor, llevarse a cabo otro día; y creemos que no habrá inconveniente alguno por parte de los reservistas, ya que la fama adquirida por el campeón de tercera está lo suficientemente contrastada, y de sus valores empieza a nutrirse el team titular de la ciudad, y seguirá nutriéndose en tanto tan estupenda "cantera" siga dando al football local materiales de tan subido valor.

Magnífica la idea. Pero para lo-

varla a la práctica tan pronto, imposible; por la razón apuntada.

Para más adelante, intercederemos. No faltaría otra cosa.

Sírvales de acuse de recibo estas líneas a los firmantes de la misiva.

Jueves 22. Oviedo-Valencia.

Ha quedado acordado jugar dicho día (jueves) el partido aplazado Oviedo-Valencia.

¿Quién dijo verdad sobre las fechas propuestas y sobre la que seguramente se aceptaría?

Aquí, y desde aquí, amigos.

BOLOS

En Ciaño Santa Ana PARTIDA DE CAMPEONATO

Por fin, ya está confeccionado el calendario para las partidas de campeonato de bolos.

En el mismo observamos que hoy domingo, día 11, corresponde al equipo del Miramar de La Oscura trasladarse a Gijón para contender con el de La Quedada. Esta es la segunda partida que juega el Miramar en Gijón.

El equipo que capitanea el gran jugador miramarino Valentín, causó la mejor impresión en Gijón en su competición con el equipo de La Unica, al que dejó en once chicos, pues por resistencia que opusieron los gijoneses, no pudieron contener

el gran tren especial a Madrid

organizado por "LA VOZ DE ASTURIAS" para presenciar el sensacional partido de fútbol

Madrid-Oviedo

saldrá de esta capital el día 24 de febrero, pudiéndose regresar en todos los trenes durante los ocho días siguientes

Precio del billete, ida y vuelta, en tercera, 48,10 :-: en primera, 105,90

Inscripciones en nuestra Administración, Gil de Jaz, 5, donde también se

EXPENDEN BONOS POR VALOR DE 5 PESETAS para de este modo ir abonando el importe total del billete, que de reunirse determinado número de viajeros, puede aún ser mas reducido.

todos a Madrid

en el gran tren especial organizado por "LA VOZ DE ASTURIAS"

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Hoy, domingo, en el campo de Teatinos, a las once de la mañana, se jugará el interesante partido del campeonato de la F. C. D. O. entre los equipos Fortuna de Santo Domingo y Deportivo del Cristo.

Este encuentro ha de ser de gran interés por decidirse en él el campeón.

El partido será arbitrado por Trapote, ayudado por Angelín y Alonso.

CICLISMO

En La Felguera CLUB CICLISTA FELGUERINO

En la pasada semana, se reunió en junta general este Club, en el local del Garage Díaz, tomando acuerdos de gran importancia. Uno de ellos fué el de adquirir un local donde poder hacer toda clase de deportes, como boxeo, gimnasia, etcétera. También se nombró una junta de gobierno que será la encargada de ejecutar dichos acuerdos. Los componentes de dicha junta son los siguientes:

Presidente, Aquilino Cocaño; secretario, Julio García; tesoro, Manuel Díaz; recaudador, Alfredo Alvarez.

Esta directiva hace un llamamiento a todos los aficionados a estos deportes para que les ayuden a salir victoriosos en sus deseos deportivos.

el empuje del equipo del Miramar, y éste llegó a los veinte chicos, mientras los de casa se quedaron con los dos unos.

En Sama de Langreo

Hoy domingo 11, a las tres de la tarde, formidable partida de bolos para el campeonato de Asturias entre "La Unica", campeón de Gijón, y "El Bolín", de Sama, campeón de Langreo.

La partida se jugará en la boleta cubierta de "El Bolín" (Casa Damián).

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT que le han puesto fin para siempre dejándola reducida a la nada. HOMBRES, MUJERES y NIÑOS que tenían hernia, pequeña o grande, simple o con pleja, sea de la índole que fuere, ello no importa, todos podéis curaros como otros tantos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que no pesan ni abultan amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista Sr. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se presenten en OVIEDO y en el Hotel Inglés, únicamente el próximo jueves día 15 del corriente. En GIJON el día 16 en el Hotel Salomé.

ES ECIAIDAD en fajas medicas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en B.celona: UNION, 13. «Casa TORRENT».

Gacetillas

AL CIELO

Nuestro particular amigo el acreditado industrial de esta plaza don Laurentino Santamarta y su virtuosa esposa doña Concha Muñiz, pasan en estos momentos por una de las más duras pruebas a que puede someterse a los padres el infortunio: la de la pérdida de su hermosa hija Conchita, que contaba ocho años y reunía todos los encantos para la felicidad de los esposos, para su satisfacción y alegría, sentimientos que tienen que trocarse en el pesar más hondo ante la desaparición de quien tanto representaba en sus cariños. Pero cabe la consideración de pensar que la preciosa niña ha pasado al mundo de celestial ventura y también en el hecho de que son muchos en acompañarles en el pesar para justo lenitivo en estos momentos. Así se puso de relieve ayer con motivo de la conducción del cadáver al cementerio municipal.

Nos asociamos a la aflicción de la madre, hermana; abuelos paternos don Pedro Santamarta y doña Javiera Alvarez; materna don Fernando Muñiz; tíos y primos.

FARMACIAS DE TURNO

Fernández Castañón (Plaza 27 de Marzo).
C. Tuñón (Plaza Ayuntamiento).
Fernández Trelles (Puente de la Argañosa).
V. Vigil (calle de Argüelles).

AGRADECIMIENTO

La Comunidad de Siervas de Jesús nos envía la siguiente nota de agradecimiento:

Sintiéndose en gran manera agradecidas al numeroso público que ha tenido la bondad de asistir al funeral y entierro de nuestra querida e inolvidable hermana sor Encarnación (q. e. p. d.) les damos desde estas líneas un Dios se lo pague. De lo contrario, no nos sería posible manifestarlo a cada persona en particular.

Dios premie a todos su buena obra, y les rogamos continúen encomendándola en sus oraciones.

CONCIERTO POR LA BANDA MUSICAL OVETENSE

Hoy, de doce a una y media de la tarde, dará su acostumbrada audición en la Plaza de la República nuestra brillante banda de música con arreglo al siguiente programa: "Gallito", pasodoble, López.
"Los claveles", fantasía, Serrano.
"Oberón", overture, Weber.
"Aida", acto segundo, escena y marcha, Verdi.
"Sangre y arena", pasodoble, Luna y Marquina.

LEED SIEMPRE

"La Voz de Asturias"

Sección obrera En La Felguera

MALESTAR JUSTIFICADO

En estas mismas columnas se habló del malestar reinante entre los obreros que trabajan en aquellos servicios continuos que hay en la Fábrica Duro-Felguera. Tiene razón el autor del escrito aludido. Si digo que no ha dicho nada que no esté dentro de la realidad, demostraré con hechos que no miento. Pues el primer dato que puedo aportar para ello es el de que unánimemente fué aprobado el contenido del escrito titulado "Los únicos perjudicados", por los trabajadores que trabajamos a turnos. Sé que hay quien no le agrada el contenido del escrito de referencia, pero eso nos tiene sin cuidado a los que sufrimos las consecuencias del mal creado a consecuencia de haber establecido regimenes de trabajo que no existen en ninguna de las industrias que son análogas a esta. Por eso ya no podía dejar de hacer porque se conociera la satisfacción que recibí al ver que se hacía público desde los periódicos el descontento que diariamente se manifiesta entre los obreros de trabajos continuos que, como se ha dicho acertadamente, somos los únicos perjudicados. ¿Qué no tenemos sobradas razones para hacer tal afirmación? ¡Se equivoca quien tal cosa suponga! Venga, venga a la palestra y si no lo hace yo no faltará quien de entre los que trabajamos en servicios continuos demuestre que los hechos nos están probando que tenemos que creer que no queremos en el clásico refrán que dice: "El que le pilla ya pa el". Pues estamos viendo como trabajan todas las horas que pueden más de las 48 aquellos que más levantaron el grito para que los obreros de turnos perdiéramos un día a la semana y ya que ese día de descanso fuera cuando aquella finalizara, si no que es el principio unas veces y al medio de la misma otras.

A pesar de lo dicho, yo, y al igual que yo los demás compañeros de los trabajos de turnos, no vamos en contra de que éste o el otro obrero trabaje más de las horas que señala la ley. Lo que nosotros deseamos saber es si ésta puede ser tolerante con unos y rigurosa en extremo con otros, porque siempre que hemos tratado de ver si podíamos terminar con esta situación que nos obliga a perder un jornal a la semana cuando en nuestro hogar son necesarios todos los días de la semana y más todavía, se nos contestó que es la ley quien así lo determina.

Creo que la ocasión es favorable si sabemos aprovecharla de dejar pasar esta oportunidad, la autoridad para hablar del mal que hoy nos aqueja la perderemos.

Y, por hoy, nada más. Víctor García (Victorero).

SEÑORAS

La PELUQUERIA NURIA, pone en conocimiento de ustedes que desde esta fecha cuenta con personal competente, haciendo Permanentes desde 15 pesetas cabeza completa, y garantizada. Revolución de precios en todos los trabajos. PRINCIPADO, 4. — Teléfono 31-46.



URANIA

Rápidamente contiene la caída del Rápido, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, mantiene una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y, por rebeldes que sean, cura todas sus enfermedades, que son las que curan la calvicie. Un solo frasco demuestra su gran eficacia.

Doña Marcelina Bertrand Menéndez

A la avanzada edad de 84 años dejó de existir en Trubia, donde estaba rodeada de los afectos de todo el vecindario en prenda a sus excelentes condiciones, doña Marcelina Bertrand Menéndez, que era una anciana de toda virtud, en la que había resplandecido sus amores por las instituciones piadosas, por todo o que redundara en el bien general y por el de sus semejantes. Y como todas sus obras llevaron el dictado de su corazón sencillo y bueno, cariñoso para todos, es justo que en esta hora, que es la suprema para las almas, se le rinda el debido homenaje de una cordial devoción.

En la tarde de ayer sábado se verificó la conducción del cadáver al cementerio de Trubia. La concurrencia fué numerosa.

Mañana lunes, a las diez de la mañana, en la iglesia de Trubia, se celebrarán funerales por el eterno descanso del alma de la finada.

A sus hermanas doña Sofia y doña Julia, sobrinos y primos, enviamos nuestro pésame más sentido por la desgracia que les asfige.

Aniversario

Doña Pilar Suárez Quiñones de Borbolla

En el día de ayer, 10 de Febrero, se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Pilar Suárez Quiñones, que fué esposa amante de nuestro buen amigo don César Borbolla López, estimado ovetense.

Estaba adornada doña Pilar de las cualidades que son ornato de la mujer cristiana, de esa mujer que piensa en el bien de los suyos, principalmente en el de los hijos, para los que apetece todos los beneficios de la tierra, porque el sentimiento maternal es algo tan sublime como incomparable; y doña Pilar lo había exteriorizado a cada hora en sus ternezas y en sus abnegaciones. Y en la vida de relación había puesto de relieve toda la bondad de su alma y todas las generosidades de su corazón, que era sensible a las miserias humanas cuando deben ser socorridas. Por eso se la recuerda con la más viva simpatía, que es lo que hacemos nosotros al trazar estas líneas, con las que renovamos nuestro pesar a su viudo; a sus hijos don César, don Carlos y don Fernando (empleado del Banco Herrero), doña Gala, doña Baltasara y doña Trinidad; hijas políticas doña Oliva Alonso, doña Oliva González y doña Marina G. Céspedes; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y primos.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO. del Dr. Vicente DE VENTA EN FARMACIAS.

EL SEÑOR D. BERNARDO LLANA DIAZ Ex-concejal del Ayuntamiento de Llanera Falleció en Villardevayo-La Vega el día 10 de febrero de 1934 a las doce de la mañana HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus desconsolados hijos doña María, don Manuel, doña Herminia, don Angel, don Amaro y doña Modesta Llana Díaz; hijos políticos don Robustiano Martínez Fernández y don José Díaz (ausente); hermanos doña Carmen, don Antonio y don Modesto Llana Díaz (industrial abastecedor de materiales de construcción en Oviedo); nietos; hermanos políticos don Severino Rodríguez y doña María Díaz Mier; primos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará mañana lunes, día 12, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, en La Vega, al cementerio de Villardevayo, y a continuación a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial, por lo que les quedarán muy agradecidos. No se reparten esquejes.

NOTAS DEL DIA

MARTIRES Y PROSELITOS

Ese estudiante fascista muerto a tiros por un socialista en una calle de Madrid habrá hecho por la difusión del fascio más que cuarenta prédicas. De la sangre de los mártires brotan los prosélitos, dice una frase clásica. Y así va a ocurrir que los socialistas, siguiendo el camino que se han impuesto, van a ser los verdaderos propulsores del fascio.

La razón no es otra sino que ellos también son fascistas y no toleran una segunda organización. "Dictadura por dictadura, la nuestra", dijo Largo Caballero en Ginebra. Y Prieto, en su discurso de Mérida, exclamó: "¡Organizaremos nuestro fascio.", que después de todo, ese es el nombre que le corresponde a esa juventud constituida en milicia civil, encargada de desencadenar la revolución social.

Pero lo intolerable es que en plena calle, a la vista de todas las gentes, unos hombres puedan matar a otro por el solo hecho de vender un periódico. Eso prueba un total desprecio de la persona humana y la presunción de que el hecho quedaría impune.

Siempre hemos creído que el fascio sería planta exótica en nuestro solar; pero nada nos sorprendería que ante la violencia de los contrarios, se recrudezca la pasión por la lucha y crezcan las falanges fascistas más de lo que convendría a la paz social. Una idea muere cuando todo el mundo se desentiende de ella y la abandona; en cambio crece y se multiplica cuando se la aherroja y agobia.

EL CASO DE FRANCIA

El caso de Francia no es el de España. El movimiento de Francia ha sido el de las clases medias, cansadas de sufrir impuestos y opresiones frente a una administración que generalmente no se ha acreditado por su limpieza.

Los ex combatientes, esos hombres que sufrieron terribles penalidades entre el barro, la inundación, los microbios, las privaciones y el silbar de las balas enemigas, cuando creían que habían hecho por su país lo suficiente para tener el derecho de vivir sin nuevas penalidades, se han encontrado con una serie de Gobiernos de izquierda, aduladores por lo general de los socialistas, que lejos de ahorrarnos sufrimientos a su país, lo han acrecentado con tal agobio de tributaciones, con una política que ha traído una carestía tal de la vida, con un sistema que ha destruido de tal modo el ahorro nacional, que las clases medias ya no viven, porque no es vivir un morir lentamente sin consuelo ni esperanza.

Por eso se ha desatado tal movimiento contra el cartel. "¡Fascistas!", les gritan las izquierdas.

"No; no somos fascistas, contestan ellos. Somos hombres cansados de ver que toda vuestra política se reduce a acrecer los impuestos y a disminuir los sueldos; somos hombres que ya no toleran un Parlamento que no sirve sino para entretenerlos y del que no ha salido nada con virtualidad suficiente para garantizar la confianza pública; somos hombres que se conculen de una administración corrompida en que el "affaire" brota a cada instante."

Como salvación ha sido llamado Doumergue, este hombre del Midi que demostró sus sabias dotes de gobernante desde la presidencia de la República. ¿Será éste el hombre que en este momento necesita Francia? Ojalá, pero lo dudamos. El mal es muy hondo. Aunque le den el decreto de disolución, el veneno que circula por las venas de Francia es tan mortífero que sólo un revulsivo implacable podrá provocar la reacción.

Pero a pesar de contarse el gran número de víctimas entre la clase media, no es ésta la culpable. ¡Qué ha de serlo! En Francia como en todas partes, la clase media es la mártir. La culpa viene de más alto. Viene de esa política desafortunadamente izquierdista que sólo se preocupa de una clase social, que tiene derecho a vivir, naturalmente, pero no a absorber el total de las preocupaciones de un país. Un pueblo no es sólo una clase, y cuando todas trabajan todas tienen derecho por lo menos a la vida.

EN ESPAÑA

En España no son las clases medias las que se echan a la calle. Clases desorganizadas, sin rumbo ni norte, abandonada a su propia iniciativa que siempre ha sido individual y jamás ha tenido la menor repercusión, ellas son las eternas llamadas a estar constantemente crucificadas en medio de la impasibilidad, cuando no de la agresión de las demás.

El Gobierno sabe que el peligro no puede venir de ahí. El peligro está ya anunciado y pretende seguir dando fe de vida con las armas en la mano. En cambio, los fautores de la anunciada revuelta siguen ocupando los cargos públicos, es decir, los de confianza del Estado.

Por tal razón, cuando el Gobierno anuncia que está tomando precauciones previsoras para impedir todo desmán, lo que asombra es que sostenga en aquellos puestos a quienes han manifestado públicamente que lucharán contra el Estado para imponer una dictadura de clase.

Bien está que el Gobierno se prevenga, aunque le digan que se va a llevar un planchazo. Nos parece admirablemente que ausculte toda palpitation extraña para a continuación pulsar los resortes del mando y comprobar que funcionan sin traba. Pero no estaría de más que se diese al país una satisfacción pública y suficiente declarando, si no fuera de la ley, por lo menos fuera de los cargos de confianza del Estado a quienes previamente se declaran sus enemigos. Esto es tan elemental, que sobra todo razonamiento.

Aniversario

Excmo. señor don Armando de las Alas Pumariño y Troncoso

El día 13 del actual se cumple el sexto aniversario del que fué nuestro distinguido y respetable amigo excelentísimo señor don Armando de las Alas Pumariño, de familia de tantos prestigios en la provincia y que tanto se le respeta y quiere; y por lo que se refiere particularmente al desaparecido ex-presidente de la Diputación provincial aquel espíritu caballeroso, fino y aristocrático, que colocaba sus sentimientos por cima de las pasiones políticas, que nunca llegaron a conmovérsele, sin duda por sus pocas aficiones a ese orden de actividades, diremos una vez más, en recuerdo de sus esclarecidas virtudes, que no es olvidado por los numerosos asturianos que se habían honrado con su trato, como nos habíamos honrado nosotros durante tantos años, ya que de él recibimos no sólo las pruebas de una amistad que en tanta estimación teníamos, sino las orientaciones más acertadas en la vida periodística al identificarse con nosotros en la

labor de los primeros años de este querido diario. Y nosotros tenemos para su memoria el vivo afecto que manifestamos en vida, porque los sentimientos bien arraigados no han de extinguirse sino con la vida misma. Por eso cumplimos tan gustosos el deber de renovar nuestros respetos a su nombre, que evocamos para tener presente su hidalguía y su desinterés en la vida pública, en la que supo conducirse con tanta nobleza como altura de miras y todos los aprecio que había hecho de nuestra modesta labor para alentarnos a proseguirla cada vez con más fe y más entusiasmo en bien de los intereses de Asturias, que es el móvil que siempre ha inspirado nuestra conducta.

Reiteramos la expresión de nuestro dolor a su distinguida familia, de tantos afectos en esta casa, y de modo especial a su viuda doña María González Muñoz; hijos el ex-director general de Administración Local, don Armando, y el procurador de los Tribunales en Madrid, don Enrique; hijas políticas doña Isabel Cima y doña Amalia Miranda; hermanos, nietos y sobrinos.

ANUNCIESE EN

"La Voz de Asturias"

NUESTRAS ORGANIZACIONES POPULARES

Cada día es mayor el número de inscripciones para el viaje en el tren especial a Madrid

Advertimos el pasado día que el 15 quedará cerrado el plazo de inscripciones para la adquisición de billetes del gran tren especial que saldrá de Oviedo el día 24 por la mañana, a las 9,55, con llegada a Madrid en las primeras horas de la noche, al objeto de poder presenciar los aficionados asturianos el gran "match" Madrid-Oviedo. La advertencia ha sido eficaz, ya que a pesar del vicio de los ovetenses de dejar siempre las cosas para última hora, son numerosas las personas que en estos días, tanto de Oviedo como de la provincia, avisan en nuestra Administración el que se les reserve billete, lo mismo de una clase que de otra; es decir, primeras y terceras, que son las únicas que llevará el tren especial.

Los precios ya conocidos de 48,10 en tercera, ida y vuelta, y 105,90 en primera, han causado la buena impresión que era de esperar, y mucho más si se tiene en cuenta que a la baratura hay que unir la no poca ventaja de que el regreso puede hacerse en todos los trenes y durante un plazo de ocho días siguientes al del viaje de ida.

La venta de bonos ha constituido un éxito, y conviene que los que han de recoger los billetes no esperen a última hora y mucho menos todavía las personas aún no inscriptas.

En nuestra Administración se facilitan vales por el billete correspondiente y a la presentación de los mismos se dará, en la taquilla de la estación o acaso en nuestro mismo periódico, según avisaremos, los billetes facilitados por la Compañía.

Las actuaciones magníficas del Oviedo han de revalidarse con la que haga en Madrid, donde millares de aficionados esperan ya la fecha en que el "once" asturiano luche frente al equipo merengue, sobre todo para juzgar a nuestros indiscutibles internacionales, que ese día, así nos lo han prometido, demostrarán de veras que lo son. Y como, por otra parte, puede perfectamente utilizarse también el viaje, dadas sus ventajas, por aquellos que aprovechen la organización sin ser aficionados, todo hace pensar que el gran tren especial a Madrid constituirá un gran éxito.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador dice que continúa sus gestiones cerca del Gobierno para resolver el conflicto de Trubia

EL ALCALDE DE GIJON VISITA AL GOBERNADOR

El Alcalde de Gijón, señor Fernández Barcia, vió al Gobernador civil para hablarle del conflicto del ramlo de la construcción y para pedirle permiso, en nombre de los obreros, a fin de que éstos pudiesen celebrar una reunión, siempre a condición de que pudieran celebrarla en el Centro Obrero, que se halla clausurado.

El Gobernador le dijo que no podía conceder autorización para abrir el Centro.

Entonces el Alcalde le preguntó si en un patio contiguo que no se halla precintado, si podrían reunirse, y el señor Rico Rivas le dijo que no había inconveniente, siempre que solo se traten cuestiones relacionadas con el conflicto.

LAS RIFAS ESTAN PROHIBIDAS

El presidente y un vocal de la Asociación de Caridad de Mieres, querían lograr autorización para poder celebrar en Mieres una rifa para poder allegar algunos recursos que aliviasen en parte la situación difícil de la Asociación de Caridad de aquella villa, que tantos beneficios reporta al vecindario.

El Gobernador, sintiéndolo muchísimo, no pudo acceder a lo que se le pedía porque hay una disposición terminante prohibiendo toda clase de rifas en este sentido benéfico.

El Manantial

Hoy se rompe una pipa de magnífico VINO BLANCO San Bernabé, 17 Tlfo. 2341 OVIEDO

Valiosa Agrupación artística El coro Los Porteños de La Felguera

Anoche recibimos la simpática visita de la valiosa agrupación artística felguerina denominada "Los Porteños", compuesta por siete excelentes artistas que aparte acompañarse con sus instrumentos de cuerda, que tocan con el mayor gusto, cultivan con singular arte un género tan popular y delicado como es el de las canciones argentinas.

"Los Porteños" nos obsequiaron con algunas de las obras que componen su aplaudido repertorio, pudiendo admirar en ellos un extraordinario conjunto, así como la preciosa voz de los solistas Alcázar y Cabeza.

Forma también parte de la agrupación, compuesta por obreros felguerinos, el popular monologuista José María Sánchez, cuyos éxitos son bien conocidos, y la representante Florentino Moral.

El coro visitó ayer a las autoridades y diversos centros, siendo en todas parts muy bien acogidos, y hoy irán a Mieres, el lunes a Avilés y el martes a Gijón.

INTERESES DE ALLANDE

El ex diputado provincial don Manuel Cadierno y el señor Caico, estuvieron, también, con el Gobernador para ponerle al corriente de determinados asuntos que interesan al concejo de Pola de Allande.

REUNION DE LA JUNTA DE BENEFICENCIA

A las cuatro y media de la tarde se reunió la Junta de Beneficencia, bajo la presidencia del gobernador civil.

El secretario que cesó, señor Gómez, hizo entrega de varios documentos y se le citó para el próximo martes, a fin de que haga entrega en el Negociado correspondiente del resto de los asuntos.

También se trató de proporcionar ropas al Asilo Cano-Mata Vigel.

EL CONFLICTO DE TRUBIA

Nos habló el gobernador del asunto de la Fábrica de Trubia y nos dijo que aunque había salido de su órbita, él ha conferenciado nuevamente con Madrid, encareciendo la más rápida solución al problema, haciendo funcionar el Jurado mixto circunstancial.

LAS COMIDAS DE LOS REPUBLICANOS

Dijo por último el señor Rico Rivas, que hoy asistiría al banquete de los republicanos que se reunirán en el Popular Cinema.

Desde Sama

Un obrero muerto en un chamizo de Lada

(De nuestro corresponsal)

En un "chamizo" de Cuesta Naval (Lada) ocurrió un accidente que costó la vida a uno de los obreros que lo explotaba, llamado Alfonso Ureña, de 34 años, casado, que deja cuatro hijos.

La muerte fué debida a un desprendimiento de tierras que sepultó al indicado obrero. Trató de auxiliarse su hermano político Manuel Rodríguez, y también lo intentó Constantino Roces, que a la sazón pasaba por allí, pero todo fué inútil.

Hoy, domingo, se verificará el entierro del desgraciado trabajador en el cementerio de Lada.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro pésame.

CAJA DE AHORROS

- DEL -

Banco Asturiano

Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior o los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

DEMOCRACIA Y FASCISMO

STAVISKY Y LA POLITICA FRANCESA

Por Luis OLARIAGA

El escándalo que ha dejado tras de sí el aventurero Stavisky en Francia lleva trazas de no terminar con un simple cambio de Gobierno. Se habla de una posible disolución de Cortes. Pero la opinión exige más aún, y se está dando un largo paso hacia la reforma de la Constitución y del régimen parlamentario.

La estafa del Banco Municipal de Bayona no habría bastado por sí sola para promover la agitación política que hoy conmueve a Francia. Aunque el asunto es de mucho peso. Seiscientos millones de francos estafados, principalmente al pequeño ahorro. La garantía de los bonos emitidos—alajas en pignoración—, falsa. El tasador, comprado. La contabilización de los bonos—sólo era registrada una mínima parte—, falsa. El director, comprado. La garantía del Estado que aparentaban los bonos, falsa. El presidente del Consejo del Banco y diputado influyente en los ministerios, que consiguió que éstos recomendaran los títulos, comprado. La personalidad del potentado financiero que creó la institución y se suponía la conexión con el alto mando de los negocios, falsa. Los funcionarios que le facilitaron documentos de identidad que ocultaban una historia llena de delitos, y los que aplazaron innumerables veces la sustanciación de dichos delitos, comprados.

No ha sido, pues, una estafa vulgar cubierta por la autoridad moral de quienes se ha engañado, o presentada oñenes se ha engañado, o presentada subjetivamente sobre la base de algún ingenioso equívoco. Ha sido una descarada farsa, de arriba abajo, tejida cínicamente con la complicidad de múltiples elementos, evidentemente sobornados, y la mayoría de ellos políticos de influencia y funcionarios de categoría de distintos Cuerpos. Una estafa en la que se ha repartido cientos de millones de francos, y en la que están comprometidos incluso varios ministros del Gobierno dimitido. Pero, a pesar de todo, no habría revuelto la política francesa como la está revolviendo, a no haberse dado en circunstancias especialmente propicias para provocar estados de opinión hostiles a la democracia y al parlamentarismo.

El "affaire" Stavisky ha sido un formidable instrumento de propaganda de que se ha servido el movimiento fascista para levantar a la opinión contra el régimen democrático. El fascismo en Francia no puede tomar el mismo carácter que en Italia o en Alemania. En estos dos últimos países plasmó en una reacción de clases medias socudadas por obreros desmovilizados o por para-

dos forzados, contra las violencias comunistas o contra situaciones económicas insostenibles que se atribuyeron a la política socialista. En Francia el comunismo tiene poca fuerza y no es un peligro serio que amenace a la República, y el socialismo, aunque tiene positiva influencia en el conglomerado de izquierdas que desde hace tiempo viene gobernando, no ha aceptado nunca las responsabilidades de Gobierno ni ha filtrado la legislación ningún punto esencial de su programa.

Por tanto, el fascismo en Francia ha de tomar fisonomía distinta, carácter más abstracto y doctrinal. Hasta aquí venía siendo un movimiento antiparlamentario que aprovechaba las complicaciones internacionales y financieras de Francia para patentizar la ineficacia de los Gobiernos parlamentarios y culpar de todas las calamidades a un sistema de democracia que exaltaba y mantenía en el Poder a una minoría de abogados incompetentes profesionales de la política. Removía los sentimientos nacionalistas y los intereses de la burguesía contra un tipo de política palabrera, intrigante e ineficaz, que ponía y quitaba Gobiernos por menudas cuestiones de partido, y vivía de espaldas a los grandes problemas de realidad nacional. En los últimos tiempos había logrado el fascismo francés encardecer intereses profesionales, excitar movimientos gremialistas y empujar a grupos de contribuyentes a la lucha contra la presión fiscal.

Ahora el fascismo francés toma terreno en el escándalo Stavisky para levantar la bandera de la moral contra un sistema que aparece corrompido además de ineficaz. El profesionalismo político se presenta como una manera de vivir a costa de la nación y haciendo un mal uso de las funciones públicas. Es tan extensa la complicidad del ambiente político en la gran estafa cometida en Francia, que una gran masa de opinión neutra mira con simpatía el ataque a las instituciones democráticas, e incluso jefes de fuerzas parlamentarias hablan de la necesidad de una reforma constitucional.

Pero Francia... es Francia. Es un gran pueblo razonador y sagaz que ha dado mucha sangre por la libertad y por la democracia. Y así como es posible que se plantee de una vez el problema de modernizar las instituciones políticas que dan base a su Estado, es muy difícil se lance a imitar sistemas políticos basados en la pura violencia. De todos modos, ya es hora de que los pueblos que inventaron la democracia enseñen a hacerla evolutivamente.

(Prohibida la reproducción.)

LOS CARNAVALES

Anoche se celebraron tantos como animados bailes en diversos locales de esta ciudad

EN EL ORFEON

El antiguo Palacio de los Condes del Cerro, Casino que fué, lleno de historia local, ayer lució como en sus buenos tiempos, cobijando a un pedazo del corazón de Oviedo, representado por las ovetensísimas familias del Orfeón Ovetense.

El salón rojo y el amplio patio central, sirvieron de escenario en el que midieron su resistencia los infatigables bailarines desde las primeras horas de la noche a las primeras de la madrugada.

Y el derroche de disfraces de gusto corrió parejas con los lucidos en otros salones.

EN LA CORAL VETUSTA

El amplísimo local que en la calle de Cervantes sirve de domicilio social a la simpática Sociedad Coral Vetusta, estaba encantador. Como tiene un corredor que circunda el salón, los que no bailan, contemplaban desde allí el baile. Las elegantes modistillas que acudieron a la fiesta de anoche, rivalizaron en lucir disfraces del mejor gusto.

Acudió muchísimo público a la Coral y la animación no decayó un solo instante.

EN EL CIRCULO FERROVIARIO

VIARIO

Los ferroviarios hacen todos los récords, desde el de velocidad al de la diversión sana. En el Pabellón Bombé, donde dan sus fiestas, se citaron numerosas familias de tan simpática Sociedad, y como abundan tanto entre ellas las mujeres hermosas, fué un encanto el baile de anoche.

De otros salones recibieron visitas sin cuento, porque es muy conocida la deferencia de los ferroviarios para sus huéspedes.

Hubo serpentinas en abundancia y en el coquetón palacete presidió el mitológico dios de la danza hasta que los pájaros que viven en el Campo de San Francisco anunciaron la llegada de la aurora.

EL EL CENTRO ASTURIANO

Fué en el Café de La Paz. Llano, como es de suponer. El local espacioso y todo lo cómodo que se puede apetecer, pero pequeño para el número de personas que acudieron a la fiesta de los del Centro Asturiano de la Habana.

Hubo aquí abundancia de disfraces, mucho mantón de Manila, muchas caras bonitas sin antifaz y muchas supuestas hermosas velado el rostro con el discreto antifaz que les permitía "meterse" correctísimamente con algunas de las personas que allí estaban.

La fiesta duró hasta muy amanecido y con ganas de que sea repetida.

EL DEL LAR GALLEGO

En los espléndidos salones del Café Español se celebró el baile del "Lar Gallego". Y no ha desmerecido en nada a los anteriores; por el contrario, se han repartido las bellezas que viven en nuestra ciudad, que no son las menos en número ni en hermosura las delicadas gallegas. Hubo alguna figura de galleguita cuya proverbial belleza llevó a no pocos admiradores al Español.